

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét illető küldemények a szerkesztőnek, anyagiak a laptulajdonosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyiltér sora 25 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésnél 30 kr.

A hirdetések Bittermann Nándor könyv- és könyvnyomtatásban és a szerkesztőnél fogadtatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Restauráció a városnál.

Zombor, 1898. február 15.

Nagy napja volt ma Zombor szab. kir. városának. Az általános tisztújítás tartott meg, a mely aktusnak egy törvényhatóság életében mindenkoron rendkívüli fontossága és hordereje van. A polgárság egyes embereket megajándékozván bizalmával, azoknak kezeibe teszi le a város ügyeinek vezetését; azoktól várja a város haladásának, fejlődésének hathatós előmozdítását; azokra bizza a város vagyonának kezelését, jövőjének irányítását. A polgárságnak saját érdeke tehát, hogy mindenkoron arra érdemes, méltó és munkabíró emberek kerüljenek be az egyes tisztviselői állásokba.

Zombor szab. kir. város polgársága teljes nyugodtsággal és bizalommal tekinthet a jövő elé.

A mai választás fényes bizonyítéka annak, hogy úgy dr. Vojnits István főispán, mint pedig a város törvényhatósági bizottsága finom érzékkel, a város érdekei iránt való igaz érdeklődéssel törekednek arra, hogy Zombor a fejlődésnek és haladásnak útján minél előbbre jusson. Ezt igazolja az a teljes harmónia, a mely a választásnál örvendetesen megnyilvánult. A főispán és a bizottsági tagok összhangzó érdeklődése eredményezte, hogy a választási aktus bizalomra érdemes, türekvő és komoly munkásokkal látta el Zombor adminisztrációját.

Az új tisztikarnak méltó feje az új polgármester, Trischler Ferenc, volt vármegyei arvaszéki ülnök. Rokonszenves egyénisége, kedves modora, szellemi jeles tulajdonai, hivatalos működésében eddig tanúsított szorgalma és buzgalma határozottan érdemessé tették őt a város közönségének kitüntetett bizalmára és egyúttal biztos garanciát nyújtanak arra nézve, hogy a jövő működéséhez fűzött várakozásoknak mindenben megfelel. Mint a választáskor a törvényhatósági bizottságnak tagjai, épenugy a városnak egész polgársága végtelen örömmel üdvözlöi őt a polgármesteri székben; ez az öröm igaz és őszinte, mert Trischler Ferencet mindenki tiszteli és tudja róla városszerzte, hogy van nemes ambíciója, komoly munkakedve és mindezekhez jeles tehetsége, finom műveltsége és kellő energiája.

Működéséhez a város polgárságával együtt

mi is Isten áldását kérjük. Biztosak vagyunk benne, hogy szorgalma és buzgósága fényes eredményeket produkálnak.

A tisztikar csekély kivétel a régi tisztviselőkből választott meg. Ennek a tisztikarnak úgy régi, mint új tagjaitól a város közönsége szintén elvárja a legnagyobb szorgalmat és lelkiismeretességet. A polgárság nem fog csalódni. Bizvást elmondhatjuk, hogy a tisztikar reá tett, munkabíró férfiakból alakított meg; olyan férfiakból, a kik közhivatali kötelességeiket az irányukban megnyilvánult bizalomnak megfelelőleg teljesítendik.

Üdvözljük a város új polgármesterét és a város új tisztikarát. Minden jót kívánunk nekik jövőbeni működésükhöz; lelkiismeretes működésüktől mindenki a város felvirágzását várja, a miben fáradságos munkálkodásukért ök maguk bizonyára a legszebb jutalmukat fogják fellelni.

Ritka lelkesedéssel és teljes harmóniával folyt le a választás, a mi — ismételjük — újlag fényesen igazolja dr. Vojnits István főispán finom tapintatát s Zombor város iránt érzett mély és igaz szeretetét s azon örvendetes körülményt, hogy a város közgyűlési termében minden más érdekre való tekintet nélkül egyedül a közönségnek s a városnak jól felfogott érdeke dominál.

A választás lefolyásáról a következő tudósítást közöljük:

D. e. 9 órára volt kitűzve a tisztújító közgyűlés. Már 9 órakor ugyszólván mind együtt voltak a bizottsági tagok a közgyűlési teremben.

A karzat zsufova volt hölgyközönséggel, a teremben pedig nagy számban jelentek meg a bizottsági tagokon kívül a városnak egyéb tekintélyes polgárai s a vármegye törvényhatóságának és tisztikarának tagjai. Lázás érdeklődéssel várta mindenki a közgyűlés megnyitását; várta mindenki a fontos aktus megkezdését és lefolyását.

10 órakor jelent meg a teremben Vukicsevits Péter, helyettes polgármester, mellén a koronás arany érdemkereszttel díszítve.

Elfoglalta az elnöki széket s üdvözlölvén a bizottsági tagokat, a közgyűlést megnyitotta.

Elnöklő Vukicsevits Péter, helyettes polgármester a közgyűlés megnyitása után hivatkozván

az eddigi szokásra, indítványozta, hogy a közgyűlés küldöttség útján kérje fel a főispánt a közgyűlésen való megjelenésre. Egyúttal indítványozza, hogy a küldöttségbe Kozma László vezetésével Falcione Gusztáv, Lallosevits Jakab, dr. Thurszky Zsigmond, dr. Krónits István, Henneberg Sándor és Parcsétich Mihály választásának meg.

Ez előterjesztést egyhangulag elfogadták, mire Vukicsevits helyettes polgármester a főispánt megérkezéskor a közgyűlést felfüggesztette.

Rövid negyed óra múlva megérkezett a küldöttség, élén dr. Vojnits István főispán pompás díszmagyarban.

Riadó éljenzéssel fogadták a bizottsági tagok dr. Vojnits István főispánt, ki elfoglalván az elnöki széket, a közgyűlést újlag megnyitotta.

Mindjárt a közgyűlés megnyitása után fellépett Vukicsevits Péter, helyettes polgármester s úgy a saját, mint az egész tisztikar nevében leköszönt az eddig viselt mandátumról, megköszönve egyúttal a törvényhatóságnak a tisztikar iránt tanúsított jóindulatát.

Dr. Vojnits István főispán ezután a következő szavakat intézte a közgyűléshez:

Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Vukicsevits Péter helyettes polgármester ur e percben tette le a maga és tisztársai nevében a tekintetes törvényhatósági bizottság kezeibe megbízatását.

Jól tudom azt, hogy a tekintetes törvényhatósági bizottság minden egyes, részben mint eme város közönségének letéteményese, részben annak legtöbb adót fizető tagja át van hatva ama fontosságtól, melyet a tisztikar megválasztása alkalmából a város közügyeinek helyes, célirányos és öntudatos vezetésére gyakorol; jól tudom azt, hogy minden rokoni, baráti, társadalmi és egyéb érdeket félretéve, tisztán és kizárólag a közjó és közérdek szempontjából fogja szavazatát mérlegelni.

Ép azért erre nem terjeszkedem ki, hanem csakis annak kijelentésére szorítkozom, miszerint a magam részéről szintén a legnagyobb készség és odaadással fogom a megválasztandó tisztikart mindama kérdések megoldásánál támogatni, melyek eme város anyagi és szellemi felvirágoztatására irányulnak.

Midőn még a lelépő tisztikarnak tett működéséért köszönetemet fejezem ki, egyben az ülést megnyitom.

A tisztújító szék tartamára a jegyzőkönyv vezetésével Gyurisits Györgyöt, az ügyési teendőket Pocskay Sándort bízom meg.

A „BÁCSKA“ tárcája.

AZ ÚJ POLGÁRMESTER.

Zombor város közönsége a mai napon megtartott általános tisztújító közgyűlésén új polgármestert választott. A közbizalom pálmáját Trischler Ferenc arvaszéki ülnöknek nyújtotta, midőn e város első tisztviselőjévé egyhangú lelkesedéssel megválasztotta.

A város közönségének választása mindenütt osztatlan örömet és meglepődést idézett elő, mert oly férfit tüntetett ki, a férfi erények legszebb jutalmával, bizalmával, a ki azt teljes mérvben megérdemli.

Az új polgármester a vármegye szolgálatából lép át a városi tisztikar élére. Tizenöt éven át működik a köztisztviselői pályán és nyugodt önértel tekinthet arra vissza, mert jutalmát találta a közbizalomban, mely most az eddigi szűk keretű pálya helyett, e nagy város ügyeinek vezetését ruházta reá.

Megnyitotta előtte a tettek mezejét, feltárta előtte a köztügyek porondját, a hol alkalma lesz tudását, akaraterejét és szorgalmát érvényesíteni azon város és lakosságának érdekében, a hol és a kik között életének egy-negyed századát töltötte el.

Magasztos feladat ez, melynek eszményisége ihletet fog adni lelkének, hogy jövőbeni munkásságának terén mindenkor és mindentől a jog, méltányosság és igazság üljenek diadalt. Ez lesz az a forrás, a melyből erőt fog meríteni arra, hogy a város lakosságának méltányos óhajait, az előrehaladás iránti vágyát és erre irányuló céljait megvalósítsa.

Nem hivalkodás az, ha pályája ilyen jelentőségű teljes határkövénél pillanatra megállapodunk és életét rövid vonásokban megrajzoljuk.

Született Gajdóbrán, hol édes apja: Ferenc tekin-

télyes és nagy műveltségű földbirtokos volt. Édes anyja született Fülöp Emma. Középsikolai tanulmányait vármegyénkben a bajai és zombori gimnáziumban végezte, a jog és államtudományi tanfolyamot a budapesti kir. tudományegyetemen fejezte be.

Jogi tanulmányai befejeztével és a jog és államtudományi szakvizsgák sikeres befejeztével a vármegye szolgálatába lépett 1883. évi február hó 18-án mint közigazgatási gyakornok. Néhány havi működés után a vármegye tiszteletbeli aljegyzőjévé, majd 1884. évi július hó 27-én a zombori járási szolgabírószákhöz segéd-szolgabíróvá nevezetett ki. Mint ilyen öt éven át működött és az 1889. évi vármegyei általános tisztújítás alkalmával arvaszéki ülnökké választott meg.

Innen szólítá el most a közbizalom a város első tisztviselőjévé.

Vas szorgalmat, nemes ambíciót, férfias tetterőt és akadályt nem ismerő buzgó munkakedvet visz magával a városhoz, mind oly tulajdonságok, melyek őt a város ügyeinek vezetésére, irányítására minden tekintetben alkalmassá teszik.

A közpályán eltöltött másfél évtized tanúságot tesz arról, hogy a köztügy iránti szeretet és lelkesedés vezették munkásságában, a mely munkásságáért a vármegye közönsége és az irányadó körök sokszor rótták le iránta az elismerés adóját.

Tizenöt évet töltött el eddig hivatásának teljesítésében és mióta rálépett az élet küzdő terére, magának csak érdemeket, a tisztikarok pedig, a melyhez eddig tartozott mindenha becsület, tiszteletet szerzett.

Az ő munkássága és a város közönségének most nyilvánult bizalma lesz a jövőben az az egyesült erő, mely e várost a haladás, a fölvirágzás útján előre fogja vinni.

Örömmel üdvözljük őt a polgármesteri székben és lelkünk mélyéből meg vagyunk győződve, hogy városunk vezetése erélyes, becsület és munkás kézbe van letéve, mely a haladás zászlóját magasan lobogtatva

fog hatni, alkotni és gyarapítani mindenkor csak a város érdekében és a város javára.

Örömmel üdvözljük, óhajta, hogy lankadatlan buzgalommal, tudásával hosszú időn át szolgálhassa e várost ennek tővére, lakosságának dicsőségére.

VUKICSEVITS PÉTER.

Vukicsevits Péter, a város helyettes polgármestere — mint már említettük — a mai nappal nyugalomba vonult.

A nyugdíjaztatása alkalmával elmondottakon kívül röviden meg kívánunk még emlékezni a városnál eltöltött működéséről.

Vukicsevits Péter 50 évig szolgálta a várost, tehát bizvást elmondhatjuk, hogy egész életét annak szentelte. S ez alatt az ötven esztendő alatt mindenkor úgy töltötte be feladatát, hogy a szorgalmas és buzgó tisztviselő valóságos példányképe volt.

Most 71 éves öreg ember, a ki jogos önértel tekinthet vissza a hosszú időre, a melyet munkában, a város iránti hasznos szolgálatokban töltött el.

Huszonnyolc éves korában, 1848. évi október hó 23-án választotta meg a város törvényhatósági bizottsága tiszteletbeli járulókká, a mely állás megfelelt a mai iroda-gyakornoki állásnak. Tehát a legalacsonyabb fokon kezdette. De szorgalma, komolysága és ügybuzgalma képesítették őt más állásokra is. Csakhamar tovább jutott s az ötven év alatt betöltötte a városnak ügyszólván minden tisztviselői állását.

1849-ben írnök, 1850-ben kiadó lett; 1857-ben megválasztották pénztárnoknak; 1858-ban városi kapitánynak nevezetett ki, 1861-ben pedig tanácsnoknak választották meg. 1867-ben újra tanácsnok lett.

1871-ben az üresedésre jött polgármesteri állásra választották meg: az 1873-ban megejtett tisztújítás al-

A főispánnak ezen őszinte, meleghangú szavait lelkesen megénezték. Majd a főispán felhívására megalakított a kijelölt választmány. A közgyűlés Széchényi József indítványára beválasztotta a választmányba Fejér Gyula, Bikár Simon és Zákó István bizottsági tagokat; a főispán a maga részéről kinevezte dr. Drakulits Pál, Koczár Zsigmond és Széchényi József bizottsági tagokat.

A kandidáló bizottság 3/4 óra hosszúság tanácskozott, a mely idő alatt az ülés fel volt függesztve.

A kandidáló bizottság tanácskozásának eredményéhez képest jelentette a főispán, hogy a polgármesteri állásra egyhangulag az egyedüli pályázó, Trischler Ferenc, Bács-Bodrogh vármegyei árvaszéki ülnök jelöltetett ki.

Egyhangulag, közfelkiáltással, általános lelkesedéssel választotta meg a közgyűlés **polgármesterre: Trischler Ferenc**, vármegyei árvaszéki ülnököt.

Vukicsevits Péter indítványára az új polgármesterét küldöttséget menesztettek. Koczár Zsigmond vezetés alatt a küldöttség tagjai voltak: dr. Alföldy Árpád, dr. Grüner Samu, Vuits János, Paul Kálmán, Henneberg Sándor, Bittermann Nándor, dr. Bikár Jenő és Erlich Nándor.

Trischler Ferencet, a ki diszmagyarban jelent meg, szünni nem akaró éljenzéssel fogadták. Meg-megujult az éljen-riadalom a terem minden oldalán, a mi fényes bizonyítéka annak, milyen osztatlan örömmel látja őt mindenki diszes állásában.

Dr. Vojnits István főispán a következő szavakban adta az új polgármesternek a megválasztását tudomására:

Tekintetes polgármester ur!

Eme város közönsége midőn tekintetes polgármester urat egyhangulag közlekedéssel polgármesterévé megválasztotta, ez által polgármester urat a legnagyobb kitüntetésben részesítette, mely egy, a közpályán működő férfit érhet.

Előlegezte a bizalmat ama biztos reményben, hogy tekintetes polgármester ur valamint a multban hivatali kötelemait a legnagyobb odaadás, kitartás és lelkiismeretességgel teljesítette, — fokozott mérvben fog megfelelni annak itt, midőn egy ily nagy és szép város első tisztviselőjévé egyhangulag megválasztott.

Azon biztos tudatban üdvözölöm tekintetes polgármester urat ezen székben, hogy félre téve a szív érzelmét, a nehézségektől nem riadva vissza, a legnagyobb szívóssággal és önzéssel fog törekedni hivatali köteleméinek minden ízében megfelelni, és ha így cselekszik, akkor meg lehet győződve, hogy e törvényhatóság minden egyes tagja osztatlan bizalom és rokonszenvvel kísérendi működését.

Ily irányból üdvözölöm tekintetes polgármester urat és kívánom, hogy az Egek Urának áldása kísérelje minden egyes tettet, mely által eme város bármely irányú felvirágoztatását és fejlesztését előzoza!

Az ismét felhangzó éljenzés lecsillapulta után Trischler Ferenc letette a tisztí esküt, a mit a jelen voltak állva hallgattak meg. Az eskümentát Gyurisits György olvasta.

Erre az új polgármester elfoglalta a polgármesteri széket s a következő, sűrű helyeslésekkel megszakított és általános tetszéssel fogadott beszédet mondott a törvényhatósági bizottsághoz:

Méltóságos főispán ur!

Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Midőn a tekintetes törvényhatósági bizottság meg-tisztelő bizalma folytán a polgármesteri széket ezennel elfoglalom, méltóztatassanak nekem megengedni, hogy első

kalmával újlag egyhangulag választották meg polgármesternek.

1879-ben Hoffmann Mihály lett polgármester. Vukicsevits Péternek a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel köszönetet szavazott eddigi érdemeiért s megválasztotta első tanácsnoknak és polgármester-helyettesnek. Ebben a minőségben meg kétszer választották meg egyhangulag.

Mint polgármester igen nagy tevékenységet fejtett ki a helybeli főgymnasium létesítése ügyében. Az ő buzgóssága nagyban hozzájárult ahhoz, hogy Zombor kapta meg a gymnasiumot. A kórház létesítése is az ő polgármesterségének idejére esik. Alatta kezdtek meg a város közvezését. A mai diszes park szintén az ő lelkes buzgósságának köszönhető.

Hosszu hivatalos pályája alatt ugy felebbvalóinak, mint hivatalársainak, mint pedig a polgárságnak őszinte tiszteletét vivta ki.

Érdemeit, szolgálatait, buzgó tevékenységét a leg-felsőbb helyen is kitüntetésre méltatták. Ofelsége a király 1888-ban ugyanis a koronás arany érdemkereszttel tüntette ki, negyven évi közhasznú tevékenységének elismeréséül. A kitüntetés az egész városban lelkes, általános örömet keltett.

Az érdemrendet Sándor Béla, akkori főispán az 1888. október hó 31-én megtartott városi közgyűlésen tűzte a kitüntetés mellé.

A város közönsége őszinte örömmel üdvözölte ez alkalommal szorgalmas tisztviselőjét.

Most, hogy Vukicsevits Péter nyugalomba vonult, ismét elhalmozták az őszinte tiszteletnek számos jelével.

Megemlékeztünk már arról az ovációról, a melyben nyugdíjaztatása és a tiszteletére rendezett banketten részesítették. Ezen szíves ovációt kiegészíti dr. Vojnits István főispán elhatározása, a melynek alapján kinevezte őt tb. tanácsnokká s kiegészíti a lelkesedés, a melylyel a főispánnak ezen ténykedését a mai közgyűlésen tudomásul vették.

szorban őszinte köszönetemet és hálámat fejezem ki azon kiváló jóindulatért, melyben részesíteni kegyesek voltak.

Jól tudom azt, hogy a tisztikarra és reám nehez feladatok és kötelek teljesítése vár.

A modern haladással és intézményeink rohamos fejlődésével, közigazgatásunk eddigi egyszerű kerete, mindinkább nagyobbodik.

A fokozódó igények és sokoldalú kívánalmak napról-napra erősebb próbára teszik akaratunkat, egyéni képességünket és munkásságunkat.

De mindezen nehézségek dacára csüggedés nem fogja el lelkemet és telve reménnyel lépek jövő munkálkodásom terére.

Erőt ad egyfelől azon megnyugtató tudat, hogy ómlótága a főispán ur — ki kiváló szakképzettségével és finom tapintatával közigazgatási szervezetünk szervesen utain a helyes irányt mindekor megtalálja — böles tanácsaival támogatni fog.

Másrészt pedig a reám váró nehez munkához és küzdelmekhez kitartást és lelkesedést meritek a tekintetes törvényhatósági bizottság bizalmából. És hiszem, hogy jóakaratu támogatásuk és nemes áldozatkészségük, valamint a tisztikar ügybuzgó és odaadó tevékenysége segítségével képes leszek a városunk anyagi és szellemi fejlődésére szükségesnek és célrányosnak mutakozó intézkedéseket érvényre emelni.

Nem vagyok ugyan e város szülőtte, de annak falai között 24 évet töltvén, életem legszebb emlékei fűznek e városhoz, melyet — lelkem egész hevével szeretve — igyekezni fogok a felvirágozás útján előre vinni.

Ennek elérhetése végett kiváló gondot fogok fordítani arra, hogy a városi közigazgatás magas színvonalra emeltessek; és hogy a közigazgatás gyakorlásában kizárólag a jog és méltányosság elvei nyerjenek alkalmazást.

Hű apólója leszek az ezen város különböző valásu, nemzetiségű és ajku lakossága között eddig uralkodott egyetértésnek és az összetartó kapcsolatok bennsőbbé tétele, szorosabbá fűzése érdekében a legszigorubb kötelességérzettel fogok eljárni.

Nagy súlyt helyezek a város pénzügyi és gazdasági viszonyai javítására; és egyuttal arra is, hogy a város vagyona kezelésénél a helyes gazdálkodás, célszerűség és a város jogos érdekei legyenek irányadók. Szorgos gondozásban fogom részesíteni a tanügyet, közegészségügyet, köztisztasági ügyet, a terek és utcák rendezését, ugy szintén a város egyéb kulturális és közgazdasági ügyeit.

Végül alapos és bebátó tanulmányozásom tárgyává fogom tenni a lejtmezezt, esatornázást és a tisztelt elődeim által már kezdeményezett világítási és járdatárgyvet. És törekedni fogok arra, hogy ezen kiválóan fontos közérdekű kérdések, a tekintetes törvényhatósági bizottság böles tanácsai szerint és elhatározása után, a város lakosságának nagyobb anyagi megterhelése nélkül közmegelegedésre, a megvalósulás stádiumába jussanak.

Fogadja a tekintetes törvényhatósági bizottság kitüntető bizalmát ismételve is szívem mélyéből eredő hálás köszönetemet és kerem ugy a magam, mint tisztársaim részére a jövőben is joakaratu támogatásukat!

Örömmel, általános helyesléssel fogadta mindenki az új polgármester önértetes, sokat ígérő szavait.

Ezután a kandidáló bizottság javaslatai alapján megejtetett a többi tisztviselői állások betöltése. A választásnak eredménye a következő:

Megválasztottak:

Főjegyző: Gyurisits György, eddigi főjegyző;

I. tanácsnokká: dr. Gertinger Pál, eddigi tanácsnok, a ki egyuttal polgármester helyettesé is kikiáltott;

II. tanácsnokká: Dekker Pal, eddigi tanácsnok;

III. tanácsnokká: Walter Nándor, volt főkapitány;

IV. tanácsnokká: Lang Gyula, eddigi I-ső aljegyző;

V. tanácsnokká: Dimitrievits Bránkó, ügyvédjelölt;

üljésszé: Pocsay Sándor, eddigi ügyész;

házipénztárnokká: Auth György, eddigi pénztárnok;

adópenztárnokká: Bikár Vazul, eddigi pénztárnok;

I-ső aljegyzővé: Latinovits Szaniszló, vármegyei közig. gyakornok és tb. szolgabíró;

II. aljegyzővé: Gallé Dániel, eddigi aljegyző;

I. alkaptánygyá: dr. Nikolits György, eddigi alkaptány;

II. alkaptánygyá: Zomborevits György, eddigi alkaptány;

házipénztári ellenőrré: Konyovits Péter, eddigi ellenőr;

adópenztári ellenőrré: Radoszavlyevits Ti-vadar;

földadó-nyilvántartóvá: Moits Sándor, eddigi nyilvántartó;

közygammá: Bugarszky Miklós, eddigi közygám;

házipénztári tiszté: Kanyó Jenő.

Névszerinti titkos szavazás útján az V. tanácsnoki és a földadó-nyilvántartói állást töltötték be 20-nál több bizottsági tag kívánságára. A többi állásokra vonatkozólag a választás részben egyhangulag, közfelkiáltással, részben pedig felállás útján történt.

A tanácsnoki állások betöltése után értesítette a főispán a törvényhatóságot, hogy Vukicsevits Pétert tb. tanácsnokká, Thurszky Jenő tanács-

nokot pedig a város főkapitányává nevezte ki, a mely értesítést a bizottsági tagok lelkes éljenzéssel vették tudomásul.

A közgyűlés 12 órakor ért véget. A főispán megköszönte a bizottsági tagok szíves megjelenségét s lelkes éljenzések közepette zárta be az ülést. A jegyzőkönyvet a főispán elnökleite alatt 17-én d. u. 5 órakor hitelesítik. A hitelesítésre kiküldettek: dr. Alföldy Árpád, Heincz Kálmán, Fratricsevits Béla, Karakasevits Milivoj, Zsulyevits Ernő, dr. Donoszlovits Vilmos és dr. Falcione Nándor.

Tisztelgések.

A közgyűlés után a városi tisztikar teljes számban tisztelgett az új polgármester vezetése alatt dr. Vojnits István főispánnál, dr. Gertinger Pál vezetése alatt Trischler Ferenc polgármesterrel, majd ismét Trischler Ferenc polgármester vezetésével az új főkapitánynál, Thurszky Jenőnél.

Trischler Ferenc polgármester dr. Gertinger Pál üdvözlő beszédére válaszolva, a következő beszédet intézte a tisztikarhoz:

Tisztelt uraim!

Kedves tisztársaim!

A városi tisztikarnak az igen tisztelt szónok által az imént oly ékes és lelkes szavakkal tolmácsolt érzelmei mélyen meghatnak és szívemben a legmelegebb visszhangra találnak.

És méltán. Mert bár nem állottam eddig a városi közigazgatás szolgálatában, még sem tekintem itt magamat idegennek.

Hiszem csaknem egy negyedszázad óta vagyok e város lakosa; itt töltém életem legszebb éveit és a tisztikarnak alig van néhány olyan tagja, kibez baráti vonzalom vagy a jó ismerős rokonszenve ne fűzve.

Ezek után azt hiszem természetesnek találják, hogy önközé teljes bizalommal és a legjobb akaratallal jövök.

A tisztújító közgyűlésen elmondott beszédemben előadtam azon irányelveket, melyeknek megvalósítását célomlul kitűztem.

Nem óhajtom azokat ismételni. Nem óhajtom önközé újabb felsorolni azon fontos feladatokat és azon nehézségeket, melyeknek megoldására, illetve leküzdésére a jövőben, közös erővel, együtt kell munkálkodnunk.

Önök mindannyian tudják azt, hogy mily kötelek teljesítése vár reájuk és meg vagyok győződve arról, hogy mindegyikük a beleje helyezett bizalommal és a személyéhez kötött várakozásnak a maga részéről teljes odaadással és ügybuzgalommal igyekezni fog megfelelni.

Miert is még csak arra kerem önöket, forduljanak hozzám minden kérdésben bizalommal és őszinteséggel és én biztosítom önöket, hogy azon esetben, ha hivatalos kötelemeket lelkiismeretes pontossággal teljesítik, bennem nemcsak jóakaró főnököt, hanem egyuttal igaz és őszinte barátot fognak birni.

Szíves megjelenésükért köszönetemet nyilvánítva, kívánom, hogy a jó Isten önöket családjukkal együtt sokáig boldogan éltesse!

Vármegyei közgyűlés.

Több sürgős ügy letárgyalhatása végett Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága részéről rendkívüli közgyűlés összehívása válán szükségessé, ezen közgyűlés hatánapjául folyó 1998. évi február hó 22-én és a szükséghez képest következő napjának reggeli 9 órája tűzetik ki.

Ezen közgyűlés tárgyai:

1. Belügyminiszteri leirat az 1569. közgy. 1897. központi és járási irnokok rendszeresítésé iránti határozat tárgyában.

2. Belügyminiszteri leirat az 1897-ik évi megtakarítások terhére engedélyezett jutalmak és segélyek tárgyában és ezzel összefüggésben a vármegye alispánjának előterjesztése.

3. Belügyminiszteri leirat a vármegye gazdasági egyesülete részére megszavazott 400 ftt tárgyában és ez ügyben a vármegye alispánjának újabb előterjesztése.

4. Belügyminiszteri leirat Sibalin Antal volt garai községi pénztárnok panasza tárgyában.

5. Honvédelmi miniszteri intézvény a loavató bizottságok megalakítása tárgyában.

6. A vallás- és közoktatástügyi miniszter rendeletével a törvényhatósági, községi, felekezeti és egyesületi múzeumok és könyvtárak országos felügyeletére, szervezésére és gyarapítására vonatkozó szabályzatot közli.

7. Kereskedelemügyi miniszteri rendelet a megye területén részben fellépett, részben még várható inség következtében sürgős keresetre utalt lakosságnak közüti munkák által való foglalkoztatása tárgyában.

8. Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri intézvény az ó becse-újvidéki titeli h. é. vasut kiépítésének adandó hozzájárulás tárgyában hozott közgyűlési határozatnak jóváhagyása iránt. Ezzel kapcsolatosan gróf Leiningen Armin és társainak a jelzett vasut engedélyeseinek kérvénye újabb 185,500 ftt hozzájárulás összegnek megszavazása és a megszavazott hozzájárulásnak két részletben való lefizetése, avagy a hátralékos összeg után kamatfizetés iránt.

9. Főispáni átirat Trischler Gyulának árv. alszámvevőnek történt kinevezéséről.

10. Torontál megyei községi és körjegyzői szaktanfolyam igazgatójának kérelme anyagi támogatás iránt.

11. Zemplén vármegye közönségének átirata az új honvédevelő- és képző-intézeteket ismertető tervezet szerint a kedvezményes tandíj-fizetők sorából kimaradt törvényhatósági alkalmazottak fainak felvétele tárgyában.

12. Heves vármegye közönségének átirata a „Földmívelő” és „Népszava” című szocialista tévtanokat hirdető lapok terjesztésének megállítására tárgyában.

13. Alispáni előterjesztés az 1897. évi községi zárszámadások tárgyalására hivatott községi képviselőtestületi ülésekben számvizsgáló elnökök kirendelése iránt.

Mellé

14. Alispán lakáson teljes fizetett 154 tr lakáson teljes krnak a vármegye engedélyezés:

15. Alispán tárgyában als

16. Alispán vényhatósági adásanal eté

17. Alispán csolatos honv hely alapító

18. A kikü gálatáról.

19. Igazolá gyei bizottsá

20. Bács-B zata a vasut leendő helyez Grösz Illesnek

21. Ada község utcán vállalkozóval ez ellen neve

22. O-Kar a trachomaso tárgyában es felebbezés.

23. Parag jegyzői lak Jozsef község

24. Ada kö Adolf dijkok ellen Febér S felebbezés.

25. B-Peér tározata a Mihály József

26. B-Mar zata a Knézy állapot 54 Hooos Béla

27. Ada k adai önkentes ellen az ad

28. B-Föd a Lakatos Be József volt ue frt elegendés beadott fele

29. O-Becs községi iparó gyában s ez

30. O-Szap Popity Mlacc tása tárgybá által beadott

31. O-Becs az ismétlés s ez ellen Sz

32. Pivni községi rendő ellen Schnat

33. Kopa-z rian, Pernd özv. Nikolits Nikolits Mil

34. Matkó felebbezésé Z évi asphalt e

35. Peter községben r

36. Toth J Zenta város elhalalozasa

37. Fuczi képviselőte iránt hozott

38. Kosztv viselőstille

39. Bako- képviselőte határozata el

40. Dr. Sc község képv tagadó hat

41. Nagy selőstillea rozata ellen

42. Rapp község képv helyiség be

43. Lepje felebbezésé

44. Rosen község képv zott határoz

45. Bauer viselőstille ellen.

46. Vajsz zódése.

47. O-Bec belterületén tározata.

48. Zenta iskolánál léte

49. Zenta lédszörző int

50. Uj-Ve

14. Alispán urnak előterjesztése a szabályi főszolgabírói lakáson teljesített munkálatnál felmerült többletmunkáért fizetett 154 frt 99 krnak, továbbá a titeli szolgabírói lakáson teljesített többletmunka után fizetett 36 frt 48 krnak a vármegyei építészeti-alapból leendő utólagos engedélyezése iránt.

15. Alispán ur jelentése „Az iskolai rend védelme“ tárgyában alkotandó szabályrendelet iránt.

16. Alispáni előterjesztés a zenta adai felhagyott törvényhatósági ut felhagyásából előállott területnek bérbeadásánál elért eredménynek jóváhagyása iránt.

17. Alispáni előterjesztés a Ludovika-akadémiával kapcsolatos honvéd főreáliskolában alapított 2 alapítványi hely alapító oklevelének elkészítése tárgyában.

18. A kiküldött bizottság jelentése a penztárak vizsgálatairól.

19. Igazoló választmány jelentése a választott vármegyei bizottsági tagok névjegyzéke tárgyában.

20. Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata a vasuti indóházak a tervezett helyről más helyre leendő helyezése tárgyában és ez ellen Jäger János és Gröz Illésnek felelőzése.

21. Ada község képviselőtestületének határozata a község utcáinak világítása tárgyában Pillisch Sándor vállalkozóval kötött szerződés felbontása tárgyában és ez ellen nevezett által beadott felelőzése.

22. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a trachomások összeírását teljesítő orvosok jutalmazása tárgyában és ez ellen dr. Roxer Gyula által beadott felelőzése.

23. Paraga község képviselőtestületének határozata a jegyzői lak helyreállítása tárgyában és ez ellen Bercesényi József községi jegyző által beadott felelőzése.

24. Ada község képviselőtestületének határozata Beck Adolf díjnoknak megszavazott előleg tárgyában és ez ellen Fehér Sándor és társai adai lakosok által beadott felelőzése.

25. B.-Petrovzellő község képviselőtestületének határozata a tanítói fizetés leszállítása tárgyában s ez ellen Mihály József tanító és társai által beadott felelőzése.

26. B. Martonos község képviselőtestületének határozata a Kézty József kataszteri irodatiszt részére megállapított 54 frt 70 kr marasztalási összeg és ez ellen Hoos Béla által beadott felelőzése.

27. Ada község képviselőtestületének határozata az adai önkéntes tűzoltó-egylet segélyezése tárgyában s ez ellen az adai tűzoltó-testület által beadott felelőzése.

28. B. Földvár község képviselőtestületének határozata a Lakatos Béla volt községi jegyző által felvett, Botka József volt helyettes bíró által megteríteni rendelt 100 frt elégedése tárgyában s ez ellen Füstös János által beadott felelőzése.

29. O-Becse község képviselőtestületének határozata a községi iparos tanonciskolai tanítók megválasztása tárgyában s ez ellen Kovács Ferenc által beadott felelőzése.

30. O Sztapár község képviselőtestületének határozata Popity Mladen községi penztárnok óvadékának leszállítása tárgyában s ez ellen Bunyevosev Szima és társai által beadott felelőzése.

31. O-Becse község képviselőtestületének határozata az ismételőiskolai tanítók díjainak besztüntetése tárgyában s ez ellen Szücs János által beadott felelőzése.

32. Pivnica község képviselőtestületének határozata a községi rendőrség fizetésének leszállítása tárgyában s ez ellen Schnatl Pal és társai által beadott felelőzése.

33. Kopasz Matyas Mihály, Arpás György, Vörös Flórian, Perndl Adorján, Szabó István, dr. Flesch Miksa, özv. Nikolits Sándorné, zentai gör. kel. szerb hitközség, Nikolits Milos és társai, dr. Spitzer Mór és társai, zentai takarékpénztár, Horovitz Bertalan, zentai ipar- és közgazdasági takarékpénztár, özv. Dimitrijevitssné, özv. Kohn Imréné és özv. Freund Lajosné felelőzése Zenta város képviselőtestületének az 1895. évi aszfalt költségkivetése iránt hozott határozata ellen.

34. Matkovits József és társai, Preszly Károly és társai felelőzése Zenta város képviselőtestületének az 1896. évi aszfalt építésre vonatkozó határozata ellen.

35. Péter Jakab és társai felelőzése a Parabuty községben megejtett szűlésznő választás ellen.

36. Tóth József és társai zentai lakosok felelőzése Zenta város képviselő testületének Mikossevits József elbálozása folytán az egyes szakbizottságoknál beállott tresedések betöltése tárgyában.

37. Fuczin Márk és társai felelőzése Béregh község képviselőtestületének a helyettesítési díjak megtagadása iránt hozott határozata ellen.

38. Kosztyik János felelőzése O-Kanizsa község képviselőtestületének végrehajtói állás rendszeresítését kimondó határozata ellen.

39. Bakos György és társai felelőzése Ada község képviselőtestületének egy díjnak felfogadása iránt hozott határozata ellen.

40. Dr. Schön Mór körorvos felelőzése Bács-Bukin község képviselőtestületének fizetése felemelését megtagadó határozata ellen.

41. Nagy Lajos felelőzése O-Kanizsa község képviselőtestületének községi adó kivetését megállapító határozata ellen.

42. Rapp József és társai felelőzése Szent-Tamás község képviselőtestületének az úgynevezett „Borbély“ helyiség bérbeadását kimondó határozata ellen.

43. Lepojev Milos, továbbá Kamocsai Lajos és társai felelőzése Ada község képviselőtestületének azon határozata ellen, melylyel a regále-ellenőrző bizottságba Adler Zsigmond választott be.

44. Rosenberg Adolf és társai felelőzése Matheovics község képviselőtestületének adóvisszatérítés iránt hozott határozata ellen.

45. Bauer György felelőzése Parabuty község képviselőtestületének óvodaépítés iránt hozott határozata ellen.

46. Vajszka községnek a kéményseprővel kötött szerződése.

47. O-Becse község képviselőtestületének a község belterületén levő posványok levezetése iránt hozott határozata.

48. Zenta városának a szegedi fa- és fémipar szakiskolánál létesített ösztöndíjra vonatkozó alapító-levele.

49. Zenta városának a foglalkozást közvetítő és célelérszerző intézetek tárgyában alkotott szabályrendelete.

50. Uj-Verbász község képviselőtestületének jóváhagyott határozata folytán a vásártér áthelyezése és a vasutépítéskor történt cserékre vonatkozó szerződések.

51. Apatin község képviselőtestületének határozata az ottani tarsulati uton létesített óvoda fentartásához 1893. évben megszavazott 320 frt hozzájárulási összeg jóváhagyása tárgyában.

52. Petrovzellő község képviselőtestületének Buzi János állatorvos fizetésfelemelése és a husvágási szemledíjak felemelése iránti kérelmére hozott határozata.

53. Apatin község képviselőtestületének határozata a vágatási díjaknak az ottani mészárosok által történt megváltása tárgyában.

54. O-Szivac község képviselőtestületének határozata a községi (közűlő) közutakról szerkesztett térképek szerkesztőjének jutalmazása tárgyában.

55. Sándor község képviselőtestületének határozata Lausev Voin házára betáblázott szolgalmi jognak törlése tárgyában.

56. Német-Palánka község képviselőtestületének határozata Heil Péterrel a Dunapart bérlete érdemében kötött szerződésnek felbontása tárgyában.

57. Bács-Martonos község képviselőtestületének határozata Király Sándorral a cigányéri töltés céljaira elfoglalt terület érdemében létrejött egyezségnek elfogadása tárgyában.

58. Szantova község képviselőtestületének határozata a szantova-bezdáni lecsapoló-társulati díjainak kivétele tárgyában.

59. Felső-Kovil község képviselőtestületének határozata az ó-becse-újvidék—titeli h. é. vasut építéséhez adandó újabb 5000 frt készpénz és 1500 frt értékű 5 hold föld hozzájárulás tárgyában.

60. Gajdobra község képviselőtestületének határozata a Magyar-utcának meghosszabítása és kibővítése tárgyában.

61. Bulkesz község határozata Krainer Jakab közgyűléssel kötött egyezség tárgyában.

62. B.-Almás község képviselőtestületének határozata Sterk Nándor segélyezése tárgyában.

63. Uj-Palánka község képviselőtestületének határozata az ott emelt Szent István szobornak birtokbavétele tárgyában.

64. Szantova község képviselőtestületének határozata a kisbírák, harangozó és epreskertész fizetés rendezése tárgyában.

65. O Kanizsa község képviselőtestületének határozata Trenka István községi jegyzőnek megszavazott költségek kifizetése tárgyában.

66. B.-Petrovzellő község képviselőtestületének határozata Szabó István kisbíró jutalmazása tárgyában.

67. Zenta város képviselőtestületének határozata a város monografiájának nyomtatási költségeihez hozzájárulás tárgyában.

68. Bogojeva község képviselőtestületének határozata a fogyasztási és italadó beszedési jutalék hovatfordítása tárgyában.

69. Bács-Szenttamás község képviselőtestületének határozata a községi orvoslak felállítására tárgyában.

70. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata özv. Kovacsits Pálné segélyezése tárgyában.

71. Sztanisits község képviselőtestületének határozata a tanítói nyugdíjalapba fizetendő járulék megváltása tárgyában.

72. Gyulafalva község képviselőtestületének határozata lelkészi és iskolai 20—20 föld mikénti telekkönyvezése tárgyában.

73. O-Murovica község képviselőtestületének határozata a községi tenyészállatok mikénti beszerzése, azok elmezése, a község tulajdonát képező ingatlanok mikénti kezelése s az összegyűlt trágya hovatfordításáról alkotandó szabályrendelet tárgyában.

74. O-Sztapár község képviselőtestületének határozata az előjárók, segéd- és kezelőszemélyzet napidíjának átalányösszegeben leendő megváltása tárgyában.

75. B.-Martonos község képviselőtestületének határozata egy 3000 frtos kölcsön felvétele tárgyában.

76. B.-Földvár község képviselőtestületének határozata az adóösszeírásért megszavazott jutalom tárgyában.

77. Sztanisics község képviselőtestületének határozata ingatlan vétel tárgyában.

78. Ada község képviselőtestületének határozata Sztircsevics Áron és társai legelőbér bérletének törlése tárgyában.

79. Ugyanannak határozata Horák András és társai közpénztári tartozásának leírása és bíróság megállapított költségek fedezése tárgyában.

80. Gardinove község képviselőtestületének határozata egy új iskola felállítása és egy tanítónői állás rendszeresítése tárgyában.

81. Obrovac község képviselőtestületének határozata Krsztits Dobren és Wittner János volt községi előjárók jutalma tárgyában.

82. O-Becse község képviselőtestületének határozata két napidíjas alkalmazása tárgyában.

83. Ugyanannak határozata irattári helyiségek építése tárgyában.

84. Kulpin község képviselőtestületének határozata a jegyző javadalmazása tárgyában.

85. Kolluth község képviselőtestületének határozata a nagykorosma melletti telek eladása tárgyában.

86. Ugyanannak határozata az új kataszteri birtok-ékek elkészítéséért díjazása tárgyában.

87. Ada község képviselőtestületének határozata Priboda Sándor tartozásának törlése tárgyában.

88. O-Soóv község képviselőtestületének határozata a népkönyvtár alapítójának gyűmölcsötzetése tárgyában.

89. B.-Martonos község képviselőtestületének határozata Gruban Milos kártalanítása tárgyában.

90. B.-Földvár község képviselőtestületének határozata Kreinicker Antal községi irnok lakbérére tárgyában.

91. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a herés földék szőlősítése tárgyában.

92. Uj-Palánka község képviselőtestületének határozata a csikó-kert felállítására tárgyában.

93. B.-Martonos község képviselőtestületének határozata a betétszerkesztés költségeinek mikénti fedezése tárgyában.

94. B.-Almás község képviselőtestületének határozata az 1895. évben befolyt végrehajtási díjak felosztása tárgyában.

95. Kis-Hegyes község képviselőtestületének határozata Keszeg Ferenc és társai terhére fennálló követelés kamatkülönbözetének törlése tárgyában.

96. Parabuty község képviselőtestületének a tanítói nyugdíj fedezése tárgyában.

97. Bács-Vaskut község szabályrendelete a végrehajtói állás rendszeresítése tárgyában.

98. Ada község képviselőtestületének határozata a Trombitás János terhére fennálló 8 frt 40 kr kamattartozás törlése tárgyában.

99. O-Sztapár község képviselőtestületének határozata a jegyzői földilletmény igénybe nem vett részének kártalanítása tárgyában.

100. Sándor község képviselőtestületének határozata a szűlésznői állás besztüntetése tárgyában.

101. Vissy József főszolgabíró jelentése Szilvász György parabutyi s. jegyző fizetésének felemelése tárgyában.

102. Zsablya község képviselőtestületének határozata Jankov István lovasrendőr kárpótlása tárgyában.

103. Katymár község képviselőtestületének határozata a községi előfogatosok felfogadása tárgyában.

104. B.-Földvár község képviselőtestületének határozata a község rendőrség rubaáltalanjának mikénti kifizetése tárgyában.

105. Dr. Balaton Gyula főszolgabíró jelentése az ó-becsei fertőtlenítőnek kiutalványozandó könyvirodomány tárgyában.

106. N.-Palánka község képviselőtestületének határozata a róm. kath. elemi iskolánál alkalmazott tanítók ötödéves pótléka tárgyában.

107. Apatin község képviselőtestületének határozata a vágóhídi szolgálata alkalmazása és fizetésének megállapítása tárgyában.

108. N.-Palánka község képviselőtestületének határozata a legelőföld egy részének örökáron való eladása tárgyában.

109. N.-Palánka község képviselőtestületének határozata a Waszner Ferenc részére eladott telek tárgyában.

110. Ada község képviselőtestületének határozata az Egész György tanító 5 frt 84 kr tartozásának törlése tárgyában.

111. B.-Martonos község képviselőtestületének határozata Sáfrány Gergely tartozása leírása tárgyában.

112. Bulkesz község képviselőtestületének határozata a községi pénzek elhelyezése tárgyában.

113. Goszpodince község képviselőtestületének határozata a községi irnok fizetésének felemelése tárgyában.

114. Zsablya község képviselőtestületének határozata a körállatorvos látogatási díjainak megállapítása tárgyában.

115. Pivnica község képviselőtestületének határozata a fogyasztási ellenőrző közeg jutalmazása tárgyában.

116. Parabuty község képviselőtestületének határozata egy díjoknak alkalmazása tárgyában.

117. Bács-Keresztur község képviselőtestületének határozata epres-kertész és gypmester felfogadása tárgyában.

118. Ugyanannak határozata a szegények között kiosztandó 100 frt tárgyában.

119. Ugyanannak határozata Magyar Erzsébet és Szalontai Anna vagyontalanok ellátása tárgyában.

120. Bács-Petrovzellő község képviselőtestületének határozata Brancsics Koszta segélyezése tárgyában.

121. O-Becse község képviselőtestületének határozata egy vasszekrény beszerzése tárgyában.

Ujdonságok.

Az új főkapitány. A főkapitányi állás betöltése szerencsés megoldást nyert. Dr. Vojnits István főispán ugyanis Zombor város főkapitányává Thurszky Jenő, városi tanácsnokot nevezte ki. A kinevezés híre városzerte általános örömet keltett s nagy megnyugtatóra szolgált a polgárságnak. Thurszky Jenő a városnak régi, kipróbált erejű tisztviselője; a város viszonyait teljesen ismeri s a lakosság minden rétege előtt tekintélynek és népszerűségnek örvend. Ismert intelligenciája, ügybuzgalma, igazság- és rendszertete feltétlen garanciát nyújtanak arra, hogy nehéz és fontos állásában továbbra is hasznos szolgálatokat tesz a városnak. Várakozással és reményvel tekint a város polgársága a működése elé s azon biztos tudatban üdvözlő öszinte szívből és öszinte örömmel új állásában, hogy reménye — tekintve az új főkapitány egyéni jeles tulajdonait — mindenben megvalósul.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter dr. Pacséri Károlyt, szolgálati telére a miniszteriumba berendelt bács megyei segédtanfelügyelőt Nógrád megye tanfelügyelőjévé nevezte ki, egyelőre helyettesi minőségben.

Kinevezés. Dr. Vojnits István főispán a zombori járási szolgabírósnál megürlt járásorvosi állásra dr. Hável József zentai járásorvost nevezte ki.

Kinevezés. Dr. Vojnits István főispán Nagy Jenőnek nyugdíjaztatása folytán megürlt titeli szolgabírói I. irnoki állásra Vécsey Nándort, annak helyébe II. irnokká Nikolits Demetert nevezte ki.

Kinevezés. A szegedi kir. ítélőtábla elnöke dr. Molnár Árpádot a királyi ítélőtábla kertletébe díjas joggyakorokká nevezte ki.

Hírek az érseki egyházmegyéből. Kápláni minőségben áthelyeztettek: Mészáros Pál Madarásról Sükösdre, Vajda Ottó Sükösdről Madarásra.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter Gál Lajos topolyai kir. járásbírósi aljegyzőt a szabadkai kir. járásbíróshoz helyezte át.

Nyugdíjazás és kitüntetés. A városunkban általánosan ismert és köztiszteletben álló Schmidt Gusztáv, a 32. számú Mária Terézia nevű viselő cs. és kir. gyalogezred ideiglenesen nyugalmazott őrnagya, alezredesi ranggal a végleges nyugállományba helyeztetett. Öfelsége a király egyuttal a teljesített hű és odaadó szolgálatainak elismeréséül a katonai érdemkeresztel tüntette ki.

A püspök köszönete. Ófelsége a király — mint tudjuk — Bogdanovics Luciának budai gör. kel. szerb püspökké történt megválasztását jóváhagyta. Szülőhelyéről, Bajáról ez alkalomból számosan írvölzöltek a fiatal püspököt, a többek között az ottani zirci ciszt. r. főgimnázium tanári kara, mint az intézet volt növendékének, megleghangú táviratban gratulált. Erre a táviratra Bogdanovics Lucián püspök a főgimnázium igazgatójához Fölker Gusztávhoz intézett levélben következőképen válaszolt: „Büszkén valom magamat a bazafias ciszterci-rend bajai főgimnáziuma egykori növendékének, mert az öök vallás-erkölcsi és bazafias nevelése hozta meg számomra oly rövid idő alatt ezt a magas méltóságot, a melyben szerény tehetségeimet egyházi dicsőségére és hasznára, szeretet magyarázatom felviráztatására és polgártársaim boldogítására fordíthatom. A midőn meg azt kívánom, hogy az erdemekben gazdag magyar ciszterci-rend közhasznú tevékenységét mindig siker koronázza, kérem egyuttal főtisztelendőségemet, szíveskedjek főt. rendtársainak is szerencsekívánataikért forró köszönetemet tolmacsolni. Fogadja stb. — Szent-Endrén, 1898. febr. 9. — hálas tanítványa: Bogdanovics Lucián budai g. k. sz. püspök.

A zentai csatakepe. A vármegye által megfestett zentai csatakepe a napokban érkezett meg a megye alispáni hivatalának címére. A kép bejárta München és Berlin; mindkét helyen ki volt állítva. Mint értesülünk, e hó 20-án már a megye nagytermében fel lesz függesztve, úgy, hogy a 22-én megtartandó közgyűlésen a bizottsági tagok már gyönyörködhetnek benne.

A Thökölyanum mulatsága. A budapesti szerb egyetemi ifjak a mult béten Budapesten a Vigadó termeiben hangversennyel egybekötött fénysikerű bált rendeztek. A hangverseny városunkból Konyovits Ivanka szerepelt, a ki zajos sikert aratott.

Requiem. Szombaton d. e. gyász-istenisztelet tartott a rom. kath. templomban néhai id. Fernbach Balint emlékére. Évfordulója volt a köztiszteletben állott, tekintélyes bacska földesur elhalálozásának. A requiem jelen volt a kiterjedt, nagytekintélyű családnak minden tagja.

Jegyzőválasztás B.-Almásán. B.-Almásán községi jegyzővé egyhangulag Sommer József kunbajai jegyző választott meg.

Mály József festőművész képei. Mály József zombori születésű festőművész külföldi tanulmányutjáról a napokban városunkba érkezett. Hat hangulat-teszt, kiváló szép festményt hozott magával, amelyek megvehetők. A festmények a legközelebbi napokban a polgári kaszinó-egyletben és a magyar olvasókörben lesznek kiállítva, ahol megtekinthetők. Az érdeklődő műbarátok figyelmet felhívjuk eme művészi alkotásokra.

Esküvő. Dr. Frank Mihály főispáni titkár hátfőn esküszik örök hűséget Klemm Vilma kisasszonynak, özv. Klemm Nándorné leányának.

Pályázat. Pályázat van hirdelve az apatini járás-bírószáki irnoki állásra.

Farsangi dal- és táncestély. A zombori kaszinó-egyleti dalárda 1898. évi február hó 22-én, huszangy kedden, a Vadászúrt összes emeleti termeiben farsangi dal- és táncestélyt rendez, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja. Misor: 1. „A kaszinóban.“ Férfikar, énekel a dalárda. 2. „A szórakozott kisasszony.“ Gabányitól, előadja Zatónyi Dezsőke kisasszony, a zombori dalárdaunk ujonnan szerzett primadonnája. 3. „Madame Pompadur és macská.“ Tréfás dal Peuschel-től. Személyek: Madame Pompadur — Madam: Mayer Josefín. A háziur — Maly Stipan. Mici, Cici és Jaucsi macskák — * * * Zongoran kiséri Griffi. 4. „Sziámi hármas ikrek.“ Tréfás hármas Turuschuss K.-tól. Zongorakísérettel előadják: Menyhért — Mayer Szepi. Gáspár — Magyar Szakács. Boldizsár — Lévy Ferenc. Zongorázó — Griffi. 5. „A repülő diák.“ Vig énekekkel kicifrázott farsangi bohóság egy telvonásban. Személyek: Zengő a diák — Stodasé Jusuf. András a rendőr — Barci Jovan. Janos a bakter — Maly Stevan. Sugo — Pfeitr Szepi (egy f-el). Zongoran kiséri Griffi. A bakterra való tekintettel éjjel történik, mert különben nem lehetne fel. — Belepojegyek személyenként 1 forintjával Sztrilich Zsigmond és Falcione Gusztáv urak kereskedéseiben előre is válthatók. Pártoló tagok a tagsági jegy első szelvényével ráfizetés nélkül válthatnak jegyet. — Kezdeté pont esti 8 órakor.

Uj orvos Földváron. Bács-Földvár képviselő-testülete, dr. Balaton Gyula főszolgabíró elnökleite mellett pénteken tartott közgyűlésben töltötte be az ujonnan rendszeresített II. községi orvosi állást. Az összes pályázók kandidáltatva, 31 szóval 7 szó ellenében dr. Balassa Béla eddigi ottani magánorvos választott meg.

Választás. Prigl-Sz. Ivánon a folyó hó 8-án megtartott iskolaszéki ülésen tanítótá egyhangulag Vogl István választott meg.

Eljegyzés. Eremit György, pénzügyigazgatósági irnok eljegyezte Pecenovits Péter helybeli polgártársunk leányát, Katica kisasszonyt.

Előjárók választása. Monostorszegh községében esküdtékké Periskits Iván és Csatalinacz Iván, községi adópenztárnokká Kovács József választott meg.

Mezey-szobor Palankán. Emilitettük már, hogy a barom Palanka községnek hálás közönsége néhai Mezey Károly emlékétt szoborral akarja megörökíteni. A szoborbizottság most bocsájtotta ki az előfizetési felhívást. Az esetleges adományok Cserevny Antal, szoborbizottsági pénztáros címére, N.-Palankára küldendők.

A zombor-bajai színtársulat. Emilitettük, hogy városunk törvényhatósági bizottsága a színházat a jövő színi idényre Deák Péternek adta. Baja város tanácsa e hó 9-én tartott ülésében hozzájárult a zombori határozathoz és így a jövő évben Deák Péter lesz Baján is az igazgató.

Irnokválasztás Piroson. Pirok községében f. hó 6-án községi irnoknak egyhangulag Potzta György választott meg.

Jutalomjáték és bucsufellépés. Február hó 21-én Leöveynek, a társulat buzgó titkáranak lesz a jutalomjátéka, mely egyuttal Leöveynek bucsufellépése is. Színe kerül a „Lengyel zsidó“ színmű.

Gyászír. Dr. Bence Mihály ó-sztopári községi orvos folyó hó 12-én este 72 éves korában elhunyt. Temetése e hó 14-én délután ment végbe általános részvétel mellett.

Eljegyzés. Ohrman Kálmán, szabadkai vaske-reszkedő eljegyezte Hoekstock Róza kisasszonyt Apatinból.

Az ó-becsei járás-bál. Az Ó-Becsen február hó 19-én rendezendő járás-bálra vonatkozólag a rendezőség a következő meghívót bocsájtotta ki: Meghívó az Ó-Becsen 1898. év február hó 19-én a községi nagyvendéglő összes emeleti helyiségeiben a járási szegények javára rendezendő járás-bálra, melyre X. Y. urat és b. családját tisztelettel meghívják az alulírottak. Hízelőnők: Dungserszky Lázár, Gombos Béla, Heintz Albert, Pankovits Ottó, Visay Károly. Elnökök: Dr. Balaton Gyula, Hetessy Kálmán, dr. Kéler Sándor. Alelnökök: Kirscht Ágoston, dr. Kovatsits Kálmán, dr. Milkó, Ignác, Obaleczky Hugó, Schlesinger Ede. Pénztárnok: Lackovits Károly. Ellenőr: Mravits Lukács. — Bálbizottsági tagok: Albrecht Árpád, dr. Balassa Béla, Barakovich Lajos, Bartus Adolf, Bogdanovits György, Botka József, dr. Csomós Jakab, dr. Deutch Adolf, Dungserszky Bogdan, dr. Dungserszky Godeon, Dungserszky György, Dungserszky Jakab, Dungserszky Nesztor, Dungserszky Szevan, Földesy István, dr. Freund Illés, dr. Friedmann Ede, Gavanszky Gabor, Gavanszky Milos, Gavanszky Mladen, Gombos Dezső, dr. Grünbaum Pál, Gyorgyevics Arvan, Hars Aladar, dr. Heiman Rezső, Homoky István, Horváth György, Horváczky Jevrem, Ivanits Izidor, dr. Kirschenbeiter Alajos, Kovács Ferenc, Lovász István, dr. Lőrincz Mihály, Manojlovits K. Lázár, Manojlovits Szevan, dr. Martinovits Pál, Matoss János, Mihályi Sándor, Mikovits Gligor, Muhy István, Muzsnay Dénes, Pankovits Ernő, dr. Pávlovits Momir, Pisztora József, Petrovits Sebő, dr. Plávisits Bozsidár, dr. Popovits Milán, Popovits Boskó, Popovits Theodoszus, Poppovits Voin, Pethő Adalbert, Repcsényi Rezső, Scodnik Rezső, dr. Somogyi Dezső, dr. Szász István, Szeghő Fülöp Adolf, dr. Székely Ignác, Szmik Gyula, dr. Sztárcsevits Jenő, dr. Terák József, dr. Tripolszky János, Vécsei Geza, Vibirál József, dr. Vlahovits Vladan, Vojta János, Vujsits Pál, dr. Valdner József, dr. Weinberger Ignác, Witz Ede, Zagorica Velykó, ifj. Zsóter Andor. Belépti jegy ára személyenként 1 frt 50 kr. Családjegy (4 személy után) 4 frt. Felülfizettek, tekintettel a jótékony célra, hálas köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek a meghívó előmutatása mellett előre válthatók Löwy L. és Mravits L. üzleteikben és este a pénztárnál. Kezdeté este pont 9 órakor.

O-Kanizsa a szegényekért. A tavali szűk termés — sajnos — O-Kanizsán is megtermé keserű gyümölcsöt s a maskor sonkában és tyúkból bővelkedő kukkios osztály abba a szomorú helyzetbe jutott, hogy hideg szobában hallgatja nagy szamu családjának kenyéért esdeklő kiáltásait. O Kanizsának minden tényezője megmozdult, hogy enybitésére siessen a nyomornak s töle telhetőleg letörölje az özvegyek s árva könyveit. Legelőbb O-Kanizsa előjárósága mozdult meg s falragasokon, szívből szóló felhívásban esetetle a nyomort, mire csakhamar megindultak az adakozások keszpenzben s terményekben O Kanizsa közéletében jelentékeny szerepet játszó „műkedvelői társulat“ is ki akarván venni a maga részét a minden időben általa gyakorolni szokott jótékonyaságból, sietett — mert ketszer ad ki gyorsan ad — egy szaváló zeneestélyt rendezni a szűkölködők javára, mi is f. hó 6-án tartott meg Herceg (Herz) Edéné és Roxer Gyuláné úrnök s Weisberger Rozsika k. a. szives közreműködésével előadva 1. Cuopin „Polonaise“-ból (Weisberger Rozsika) 2. „A potyajegy“ m. jelenet (Herceg Ede). 3. Gaal Fer. „Akaevi ragok“ c. melodramája op. 16. dr. Várady Ant. hasonlító c. költeményéből (Szavaltá Gergei Erzsike k. a., zongoran kísérté Herceg Edéné úrnök). 4. Saját költeményeiből néhányat felolvasott Gajó István 5. Dr. Roxer Gyuláné úrnök és dr. Roxer Gyula, zongoran 4 kezre előadták Volkman R. „Visegrad“ c. zenekölteményéből az „eskü“, „a jósónő“, „Soliman“ és „Salamon tornya“ részleteket. A szó szoros értelmében kitűnő előadás nem hozta meg a kívánt eredményt, mert ép e napon tartaték az ács- és kőműves segédek jótékony célú táncvígalmá, mi sokakat elvont, kivált az iparos osztályból, s így a tiszta jövedelem, ifj. Tóth József 5 frt, Reichlinger Edéné 1 frt 30 kr., Trenka István 1 frt, Keek Béla 1 frt, Mach János 1 frt, Eisler Sándor 2 frt, Toth Lukács 50 kr., Weisberger Ignác 1 frt, Weisberger József 70 kr., Weisberger Jakab 50 kr., dr. Schuller Gábor 30 kr., Deutch Zsigmond 1 frt, Vojtas Sándor 30 kr., Rosenstock N. 50 kr., Gusmann Fülöp 20 krnyi felülfizetésével 40 frtot tett ki. Midőn a nemes szívű adakozóknak itt e helyen köszönetet mondanék, elismeréssel kell adóznom Herceg Edéné, Roxer doktorné úrnök s Weisberger Rozsika k. a.-nak, kik pompás játékkal nagyban emeltek az estély sikerét, a miért a közönség megújuló tapsvihara volt méltó jutalmuk. A többi szereplők: egy Herceg Ede, Gergei Erzsike, dr. Roxer, Gajó Istvánról meg mint az ó-kanizsai műkedvelői társulat kipróbált tagjairól nem kell semmi dicséreteset mondanom, elég őket említeni s mindenki tisztában van az óriási sikerrel. . . Az estélyt igen szép táncvígalmom követte.

Táncvígalmom Vajszkán. Folyó hó 9-én a szegény iskolás gyermekek felruházására Vajszkán sikerült táncvígalmom tartott, amelyen a környékbéli értelmiség szép számmal volt képviselve. A jelen volt hölgyek névsora következő: asszonyok: dr. Antalik Károlyné, Berecz Károlyné (Bogojeva), Bertits Flórisné, Csiba Ferencné, Herodek Mártonné (Gombos), Kálmán Istvánné, Kuszli Gyuláné, Matánovits Károlyné (Bács), Molnár Vincéné (Bogyán), Pillischer Jakabné, Schweizer Jánosné (Bács), Stein Lipótné (Bogyán) és Wagner Ferencné. Lányok: Hevessy Ilka, Hevessy Izidora, Hevessy Irma, Kálmán Ilonka, Löhr Irma (Budapest), Liely Emma, Mayer Ilonka (Cseb), Pillischer Róza, Pillischer Mariska, Stein Ilonka (Bogyán). — Felülfizettek: dr. Antalik Károly, Berecz Károly (Bogojeva), Stein Mór, Belcsák Andor (Vukovár), Kelecsényi Hugó (Vinkovce), Hevessy Ilka, Stein Lipót 2—2 frt, Schweizer János (Bács), Bertits Flóris, Matánovits Károly (Bács), Stein Zsiga, Herodek Márton (Gombos), Tripolszky Béla (Bács) 1—1 frt, Kálmán István, Molnár Vince (Bogyán), Pillischer Jakab, Csiba Ferenc 50—50 kr., Liely Ferenc 3 frt, összesen 25 frt. Tekintettel a jótékony célra, fogadják a nemes adakozók a szegény iskolás gyermekek nevében a legőszintébb köszönetünket. A rendezőség.

Névmagyarosítás. Tssets Konrad újvidéki tanító, ugy saját, mint Gyula és Etel nevű gyermekeinek vezetéknevét Gond-á-ra változtatta, belügyminiszteri engedéllyel.

Eljegyzés. Juhász Károly m. kir. pénzügyigazgatósági fogalmazó eljegyezte Szivér Vilma kisasszonyt Adán.

Egységes tűzoltó-rangjelzés. A tűzoltó intézmény komolyságának ezideig sokat ártott, hogy némely tűzoltóságok és parancsnokai mindenféle fantisztikus egyenruhák viseltek. Az országos tűzoltó szövetség az ebből származó visszasságok megszüntetésére az egységes tűzoltó egyenruha és rangjelzés ügyében szabályrendeletet dolgozott ki, melyet a belügyminiszterium elfogadott. A miniszterium a szabályrendeletet a jóváhagyással együtt leküldte a szövetségnek, melynek választmánya elhatározta, hogy azt ki nyomatva és színes mintákkal ellátva megküldi az ország összes tűzoltóságainak és törvényhatóságainak. A jövő évi brassói országos tűzoltó kongresszuson a tűzoltóságok már az új egyenruhában jelennek meg.

Himen. Horváth Gyula, zentai városi adótitkár f. hó 9-én vezette oltárhoz Szabadkán Kunszabó Mária Emma kisasszonyt.

Műkedvelői előadás Doroszlón. Bács-Doroszlón folyó hó 9-én a „Műkedvelők köre“ fénysen sikerült színi előadást rendezett. Színe került Szigligeti jeles színműve „A Cigány“. A fénysiker oroszlanrésze Kerty Etelka urhölgyet illeti, ki is előkelő, biztos fölépésével, művészi énekével, temperamentumos és utánozhatatlanul bajos játékaival oly jeles alakítást nyújtott, a mely bármelyik városi színpadnak is dicsére vált volna. Kerty Etelka urhölgyön kívül, kinek valóban kitűnő, művészi játéka az egész előadást nagyban emelte, külön említést érdemelnek még Csája Ferenc tanító, ki a címszerepet ügyesen magáévá tette és teljesen átértette és Hosszu Sándor kántor tanító, ki a Gyúri szerepében igen helyrevaló, dalos magyar legényt mutatott. A kiválóan sikerült művészelőadás — melyen minden egyes szereplő kitett magáért — nagyszamu előkelő közönség élvezte. Az előadás után kezdetét vette a táncvígalmom, mely a legkedélyesebb hangulatban reggeli 7 óráig tartott.

Módosított szabályrendelet Zenta város képviselőtestülete folyó hó 8-án kezdte és négy nap alatt teljesen letárgyalta a város egész szervezetére vonatkozó rendeletének rég óhajtott módosításait. Az üléseket elnöklő Buday Dezső dr. b. polgármester közmegelegedésre kiváló erélyel és ritka tapintattal vezette. A közgyűlés a tárgyalások befejezésével minden oldalról felhangzó lelkes eljenzéssel jutalmazta a derék elnököket. Az általános hangulat kelteésében különben a korrekt vezetésen kívül tekintélyes része volt annak, hogy a régi statutum elavult intézkedései az egyes előadók által kellő világitásba helyeztetek; a homalyos szöveges, a munkamegosztás helytelen aránya minden kétségen fölül kitűntek. A módosítások szükségességét valahára maguk a képviselők is elismerték. Az új szabályrendelet kétségtelenül magasán áll a régi felett; bár még mindig vannak sarkalatos fogyatkozásai, annak minden passzusza egy-egy tekintélyes lépés a modern közigazgatás felé. Az újítások kiterjednek a pénztári kezelés gyökeres szabályozására és az ellenőrzésnek legújabb elvek szerinti rendezésére. A házipénztárnál ezennel egy pénztári tiszt alkalmazandó; az adópenztárnál egyik tiszt biztosítékot köteles nyújtani, hogy alkalmazta a főtiszteket helyettesíthesse, mialtal az eddigi helyettesítési kellemtelenségek elesnek. A munkamegosztás egészséges alapokra helyeztetett. Az egyik arvaszéki ülőköi állás munkakör hiánya miatt megszűnt. E mellett a közigazgatási és az ujonnan szervezett ipartügyi tanácsok az arvaszéki ülésekben mint szavazó ülőkök vesznek részt. A közigazgatási tanácsnok és jegyzők ügyköréből egyes igazgatási ágak elvonattak, melyek egy szintén ujonnan szervezett tanügyi előadó munkakörébe utaltattak; a gazdasági tanácsnok mellé pedig egy fogalmazói állás lön rendezesítve. Az előadottak, valamint az új statutumban foglalt egyéb részletes kiviteliek elvek és szabályok arról tesznek bizonyosságot, hogy Zenta város minden tekintetben haladni kíván a korrall.

Beszéda. A moholi szerb egyházi daleylet táncvígalmommal egybekötött II. beszédat rendez 1898. évi február hó 20-án a nagyvendéglő termeiben.

Köszönetnyilvánítás. Vettük a következő sorokat: A január hó 22-én Baján a polgári olvasókör könyvtára javára rendezett és szépen sikerült táncvígalmom alkalmával felülfizettek: Wamoscher Mihály, Bruck Mór, Markovits Béla 2—2 frt, Kirez Mór dr. 1 frt 50 kr., Kmety Mátyas, Sleich Károly 1 frt 20 kr., Kriszhaber Ignác, Szakál Bandi 1—1 frt, Stern József, Vojnits József 80—80 kr., Szilváy János, Vojnits Mór, Stern Árpád, Csizmar Mihály, özv. Vrablica Sándorné, Robitsek Gyula, Smetana Gusztáv, N. N., N. N. 50—50 kr., Braudrisz Ignác 30 kr., Bandobraszky István 20 kr. A nemes cél érdekében tett felülfizetésekkért a rendezőség ez alkalommal köszönetet mond a felülfizetőknök.

Névmagyarosítás. Kiskoru Steinfeld Ármín, goszpodincei lakos vezetéknevét belügyminiszteri engedéllyel „Székely“-re magyarosította.

Felülfizetések. Parabuty kertletnek vend. ifjusága f. hó 7-én Parabutyon Mancz József igazgató helyiségeiben jótékony célú fénysen sikerült táncvígalmom rendeztek. Ez alkalommal felülfizettek a következők: Handler József 2 frt, Morgenstern Herman (Bácsfalva) 30 kr, Stein Lipót (Bogyán) 1 frt, Weisz Samu (Bács) 50 kr, Abraham Samu 1 frt, Blum Henrik és neje (Bács) 3 frt, Engel és Goldstein (Zombor) 1 frt, Bártl Gyula 50 kr, Diszl Ignác 30 kr, Weisz Ignác (Plávana) 1 frt 80 kr, Engel Károly 20 kr, Braun Mór 30 kr, Gieskann Mór (Pivnica) 2 frt, Fischer Márk (B.-Keresztur) 1 frt 50 kr, Neuszer Jakab (Karavukova) 50 kr, Hauser Adolf 20 kr. Fogadják a tisztelt adakozók a rendezőség forró köszönetét.

Öngyilkosság. Mészáros Ferenc bajai 19 éves erdőrd f. hó 7-én a Pandurszigeten levő ölfák között forgó pisztolyal halántékon lötte magát és nyomban meghalt. Holttestét a szomszéd Szentistván községbe szállították és ott is temették el. Tettének oka családi viszály.

Agyonszurt gyermek. Folyó hó 9-én d. u. fél 5 órakor Lalityon Honcsár János 13 éves gyermek Valent István 13 éves gyermeket játszás közben torkon (gégéjén) zsebkésével megszurta, mely szúrás következtében Valent István nyomban meghalt. A vizsgálatot megindították.

Műv

A „Vas
20 képpel és „Veressagin“ ményei után). költemény. Jákgyunk meg. H. rajzaival. „A franciából fordított illusztráció Irta Berczik Á. „A Kisfaludy Társulat“ a Kisfaludy Társulat. — „Gróf Dessewffy Á. Nemzeti Színház néz. — „Hindy Á. szet, Közintézet. Egyveleg stb. re. fizetési ára né gokkal“ egytt sulat kiadóváta. Ugyanitt meg. ujság a magy. A stati
m. kir. közpön bocsájtott ki a összeg az Evk. 21. és 22. vagy továbbá az 18. és az 1894—1896 (tekre) ezuttal t. ban, a Tiszti Ö adandó Helyes egy 600—700 egytttesen az o állapotva, meli bolti ára körül a kiadványol. január havi fiz. és alá, kívánó fizetéseik iránt statisztikai hívt. — mielőbb int.

„Ideal“
tának, mely es nobilis és gava harmadik műve play“ és a „F. munkához n. e. „Ideal.“ Ebben dorban ötletzet sadalom négy t. sajtó, judaizmus nyeden, cseveg. Mindenikről el. nek felsorolja. kömüvessegről. mást. A sajtó az, a mit elmu badsajtónak — magát — es. tességes írókó bályul kívánja. sem foglalkoz reségvágyból e a sajtó tekine jeleníti, hogy Sok teni való eléggé ajánlan lisusm kérdése annak az eszt. hát ó is mellé zonyosodva ni gába tartozand dalra terjedő b. ban és kaplat

Kü
Csá
Er
Rig
Le
Ha
Ho
Mit
Ha
S
A

DISZ
F. Szt-ly
bácsi, már h-
meretes, jó h-
társait, de k-
zeget, diszn-
meghívni.
A diszn-
kiforttak mag-
ban sines h-
áll Lőrinc bá-
lévén ezek k-
Ez
Ta
Fü
Az ide
őreg katona
bemmitetés,

Művészet és irodalom.

A „**Vasárnapi Ujság**“ február 13-iki száma 20 képpel és a következő tartalommal jelent meg: „Verescsagin“ (arcképekkel és képekkel Verescsagin festményei után). Esztégar Lászlótól. — „Pusztai forrás“ költemény. Jakab Ödöntől. — Regénytár: „Hányan vagyunk még.“ Elbeszélés. Irta Jókai Mór. (Goró Lajos rajzaival). „A francia zászló.“ Verne Gyula új regénye, franciából fordította Gaal Mózes (a francia kiadás eredeti illusztrációival). — „Két tűz között.“ Elbeszélés. Irta Berczik Árpád. — „A szászok bevándorlásai.“ — „A Kisfaludy-Társaság közlése.“ — „Bársony István, a Kisfaludy-Társaság most megválasztott új tagja“ (képpel). — „Gróf Apponyi Albert gróf Desseffy Auréltól“ gróf Desseffy Aurélarcképe). — „Sardony Marcell-je a Nemzeti Színházban.“ Szűry Dénestől. — „She“ az operaház ballet ujdonsága, (képekkel Uher Ödön fényképei után). — „Hindy Árpád“ (arcképpel). — Irodalom és művészet. Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti rovatok. „A Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságokkal“ együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában. (Budapest IV., egyetem-utca 4.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre csak 1 frt 20 kr.

A statisztikai hivatal kiadványai. A m. kir. központi statisztikai hivatal előfizetési felhívást hcsajtott ki az 1898. évi kiadványaira. Az előfizetési összeg az Évkönyvre és a rendes közleményekre (20., 21. és 22. vagyis az 1897. évi külkereskedelmi forgalom, továbbá az 1897. évi népesedési mozgalom eredményeit és az 1894—96. évi vasuti statisztikát tartalmazó kötetekre) ezáltal is 5 forintban, a Havi közleményekre 4 forintban, a Tiszti Cim- és névtára 5 forintban, az újonnan kiadandó Helységnevtára 3 frt 50 kban, mindezen mintegy 600—700 ivnyi terjedelemben megjelenő művekre együttesen azonban 13 frtnyi mérsékelt árral van megállapítva, mely előfizetési árral szemben az egyes művek bolti ára körülbelül 2—3-szor magasabb lesz. Minthogy a kiadványok közül a Statisztikai Havi Közlemények január havi füzeté már február hó végén került szétküldés alá, kívánatos, hogy az előfizetési számdékok előfizetéseik iránt — a megrendeléseket a m. kir. központi statisztikai hivatalra címezve (Budapest, II. Oszlop-utca) — mielőbb intézkedjenek.

„Ideál“ a címe Szemere Miklós legújabb röpiratának, mely csak a uapokban került ki a sajtó alól. A nobilis és gavallér szerzőnek rövid idő alatt ez már a harmadik műve, melylyel a közönség elé lép. A „Fair play“ és a „Fiatall véreim“ általános feltűnést keltett munkáihoz méltán sorakozik ez a harmadik mű is, az „Ideál.“ Ebben a szerző a nála megszokott előkelő modorban öltöztetve foglalkozik a jelenkori magyar társadalom négy főhatalmasságával: a szabadságmozgalommal, a sajtó, judaizmus és socializmussal. Keztyűs kézzel, könnyűen, csevegőszóval tárgyalja ezeket a kérdéseket. Mindenikről elmondja saját egyéni nézetét, és mindeniknek felsorolja nagy vonásokban a tulkapásait. A szabadságmozgalomról, mint titkos társulatról, mond el egyet-mást. A sajtóról pedig nagyon is megszívlelendő dolog az, a mit elmond és a mely odasarkallik, hogy a szabadsájtónak — melynek szerzője őszinte bívénék vallja magát — csak addig van létjogosultsága, míg az tisztességes iróktól igaz dolgokat közöl és terjeszt. Főszabályul kívánja kimondatni, hogy journalistikával seuki sem foglalkozhassék, ki megbecstelenít vagy nyereségvágyból eredő büntetést követett el, mert ezzel csak a sajtó tekintélyét emelnék. A judaizmus kérdésénél kijelenti, hogy nem antisemita szempontból szól a dologhoz. Sok tenni való van szerinte e tekintetben és nem győzi eléggé ajánlani a gyors és helyes intézkedést. A socializmus kérdésénél pedig azt mondja, hogy ha meggyőzők annak az eszmenek életrevalóságáról és kivételőségéről, hát ő is melléje sorakozik; de addig, míg erről megbizonyosodva nincs, az egész dolgot csak az álom országába tartozandónak véli. Csak ideál az egész. A 64 oldalra terjedő munka megjelent az „Athenum“ kiadásában és kapható minden könyvkereskedésben. Ára 30 kr.

CSARNOK.

Künn a pusztán.

Künn a pusztán nyajam mellett
Csak egyedül virasztok,
Elmerengve nézem a sok
Ragyogó szép csillagot.

Lefeküdtem a subámra,
Hasztalan! — nem alhatom:
Hozzád, hozzád a menybe tör
Minden kis gondolatom.

Ha megnyílnék most felettem
A csillagos menyország
S egy sóhajban elküldbetném
Árva lelkeim te hozzád!

Szabadka Gyula.

DISZNÓTOR LŐRINC BÁC SINÁL.

F. Szt. Iván községnek igen tisztelt polgára Lőrinc bácsi, már hosszú évek során mint községi előjáró ismeretes, jó humoru bácsi, soha el nem mulasztja előjáró társait, de különösen pedig a jegyzőt és hivatalbeli közegeit, disznótorra vagy egyéb családi mulatságaira meghívni.

A disznótorok beköszöntével már az ujborkok is kifortták magukat, így azután jókedv és tréfalkozásokban sincs hiány. Minden egyes tal étel behozatánál fel áll Lőrinc bácsi és elmondja az ő szokásos felköszöntőit, lévén ezek közt az első:

Ez a ház tele áldással,
Legyen teljes áldomással,
Túrós rétes — káposztával,
Füstölt sonka és kolbászsal.

Az ideai disznótoron a vendégek között volt egy öreg katona viselt ember is, lévén az ő foglalkozása a semmittevés, csekély nyugdíjából élésködi, s valahány-

szor Lőrinc bácsi a mondókáját elszavalta, ő volt az egyedüli, aki azt a megjegyzést kockasztotta, hogy tud ő ennél különbet is. A jó öreg bácsi gazda úgy tett, mintha mit se ballott volna, de elvégre is kifogyott a békétüresből s oda vágta a szót a vén katonának eképen: No Matyi, az áldodat, ha te oly sokat tudsz és különbeket mint én, hát halljunk valamit.

Matyi egyet pödörített hosszú zabszán s csak annyit mondott meglesz, kezébe vette a poharat, felállott s elkezdte:

Valahány taliánkés, képet eladni képes, — vályogvető cigány, A hány vályogot vet, — s rokona cimbalmon, A hány hurt ütőget, — Hány zabszem Árvában, Papapucs Tolnában, — Akóbor Zalában, — Bocskorszj Somogyban, — Jubkőrök Bácskában, — Kunságban járomszeg, Ó-Budán zsidó gyerek, — Hevesben ahány kacsa, — Pesten fotográfista, — Königrácnél gyutús puska, — És ugyanott retráda, — Sváb litániába ahány-szor van hajlik, — A hány bécsi búrger a sörölt elázik, Balatonban a hány csuka, — Pest-Pilisben a hány lud, — Tagosítás előtt gyalogut, Telen meleg kályha, — Nyáron fa hús árnya, Tengerekben halak, Bécsben köcsögkalap s frakk, — Olaszországban a hány szál makaroni, — Nápolyban lazaroni, Rómában barát, ki meg nem hagyja virágosodni borát, Bibliában ahány betű, s ahány öregnek még jól esik a tütü, eresz alatt ahány fecske, — Tiszában kecsge, — ezen társaságot a magyarok istene, még százszor annyi évig éltesse!!!

A vendégek ámulva hallgattak Matyi cifra dictióját, Matyi pedig büszkén koccintott és ivott.

Lőrinc bácsi mindaddig egy szót sem szólott, míg a bíró ki nem jelentette, hogy biz ő ilyen dictiót még nem ballott s nem hiszi, hogy lenne még egy ember is a faluban, aki Matyilyal e tekintetben mérközhetne. A jegyző véleménye is azouos lett volna már a bíróval, ha Lőrinc bácsi közbe nem kiált: én is voltam katona, én is tudok valamit, és még a Matyival sokkal különbet tudok, azt még nem engedhetem, hogy holmi Talján országban összeszedett dictiók háttérbe szorítsanak, ha megittik a túrós rétest, kiteszek 10 forintot 5 frt ellenében, elmondom az én felköszöntőmet, melyet tőzgyökere magyar embertől tanultam, a jegyző és bíró urakat nevezjük ki bíráló bizottságnak, a melyeknek felköszöntőjét itelik elsőnek, az lesz a nyertes, az ítélet végérvényes, a nyeremény pedig a szegény gyermekek rubázatára fordíttassék.

Lőrinc bácsi indítványa közlekedéssel egybegulag elfogadtattott.

A túrós rétes elfogyasztott, Lőrinc bácsi megtöltötte az üres poharakat, kivette bugyellárisát s kivágta a tizest az asztalra.

Ezt látván az öreg Matyi, össze sügött egy két barátjával, hamarosan összeszedett 5 forintot, a Lőrinc bácsi tizese mellé helyezte.

Ekkor nagybüszkén felállott az öreg, első tekintete is Matyira irányult s mintegy kicsinylőleg nézvéen ötlet végig, imigyen kezdé: Miként a pocsolva vizetől áztatott kalucsúra rápatadt agyagos sar ölel karjai közül kibontakozó kullancsnak kitudteltt szeméből alácsorduló könnyecsképekben fűrdő holdvilág fényétől illuminált rablólovagvár zökönys felvonó hidjából kiálló rozsdás vas srófok századokig össze tartják annak alkarreszeit, akként tartson össze bennünket a barátság, s miként a falon függő kakukkos óra lengő ingájától ketté szelt pipafüst maró mivoltától prűszkölő cirmos kandur macska rangos bajszától csiklandozott sváblógár tubákszínű kaftán rokjáról vissza szökellő napsugár hevében fölolvastott tótkalappon csillogó kolbász zsirfoltok tartóssá teszik annak anyagját, akként tegye tartóssá a mi egészségünket, es végre miként a minden szenteket égből lehorgászó körmönfont kacskaringós buzvár káromkodás utolsó accordjainál elhalványodó apaca növendék sóhajtasától megreszkettett gyertyavilág lángjánál sillabizáló diák mester ember tiutás mancsattájáért lamentáló házi asszony kötényében csiripelő kis csibék után szaladgoló kottlóstyuk kottodcsolásától fölriasztott kalendariumen csináló terjedelmes csizma sarkától meglapított vakond által fölúrt szantófoldekre lehubl a mindeneket megtermékenyítő zápor eső, akként hulljon az áldás az egész diszes társaságunkra!!!

Matyinak egy katona collegája megjegyezte, hogy ő Itáliában létekor látott olyan magas hegyet, hogy ha reggel elkezdte nézni, öreg este lett, míg a tekintete a hegyre ért, de ilyen felköszöntőt még se nem látott, se nem hallott.

Meghiszem azt öcsém, jegyezte meg Lőrinc bácsi, ehhez fogható még a szabadságharcban vélem szolgált buszár collegáim sem igen produkálhattak.

Az öreg Matyi sem állhatta meg tovább, hogy szóhoz ne jusson, száz szónak is egy a vége, itt semmit sem ér egyiknek vagy másiknak a véleménye, a bíráló bizottság van hivatra dönteni, kéri tehát a határozat kihirdetését.

Nehéz feladata volt a bíráló bizottságnak akként dönteni, hogy a kecske is jóllakjon, meg a káposzta is megmaradjon.

A bíró és jegyző tanácsokztak, meggyűltek a hangulatot, azután pedig a bíró kihirdette a határozatot:

Ugy van az mögszámálhatlan évek óta, hogy a hold elbukik, a nap felbukkan, s azután a nap nyugszik le s a hold buvik elő, Lőrinc és Matyi barátunk versenyre keltek, a kritikusok füle mögtisztelte mind a kettőjüket, cimboraság kedvéért a fehéret igen sokszor mondjuk feketének, ámde itt igazságosan kell határozni. Matyinak verse igen jó, felvidítja, mulattatja a társaságot, azután biz ahoz ész is kell, ha megakarjuk tanulni.

Lőrinc bátyánk felköszöntője sem hagy maga után semmi kívánni valót, kitudó szójáték, a melyhez ész is — de tudó is kell, mert hosszú mondatokból áll, tekintettel tehát arra, hogy ha az embernek az eszére és tüdejére egyszerre van szüksége, sokkal nehezebb szolgálatot teljesít, mintha csupán az eszét használja, már pedig Lőrinc bátyánk felköszöntője az eszen kívül nagy mértékben igénybe vette a tüdejét is, így hát az elsőség neki ítéltetik oda.

A nótárius úr erre egyet bolintott a fejével, jeléül annak, hogy a kihirdetett határozat nyomban jogerőre emelkedett.

Matyi némileg kedvetlenül fogadta az ítéletet, de belenyugodott, csupán azt jelentette ki, hogy a bíró úr politikai fene gyerek, a nótárius úr pedig furfangos praktika.

Matyinak volt katona collegája ismét kockáztatott néhány szót: Már csak a mondó vagyok, hogy az én

Matyi barátom még is csak kölcsönzői köztekintély Lőrinc bátyánk pedig köztiszteletben álló eszelőség így hát a bíráló bizottság is igazságosan határozott.

Annak tudatában, hogy meggyőzte Matyit az öreg Lőrinc, azonnal a tamburásokért küldötte a napos kisbíró, a nyeresemény humanus célja csorbát szenvedett 5 frttal, melyet a tamburások raktak zsebre, a mulatság azonban tartott világos virradtig.

Közgazdaság.

A rézgalic a mezőgazdaság szolgálatában.

A vegyi ipari termékek közül alig van egy is, melynek a rézgalicnál fontosabb posíciója volna a mezőgazdaság szolgálatában. Lépten-nyomon találkozunk vele majd itt, majd amott; többnyire permetezésre használják, abból a célból, hogy e növényzetet bizonyos pusztító betegségektől megvédje. A permetezés ma már épp oly fontos teendője a gondának, mint akár csak a vetés, s ha azt elmulasztja idejében és helyesen megcselekedni, úgy e mulasztásának mindenesetre érzékeny kárát fogja vallani. Hogy a rézgalicnak mily fontos szerepe van a mezőgazdaság terén, bizonyítja azon körülmény, hogy a lefolyt évben csupán külföldről nem kevesebb, mint 47200 méterháza rézgalic hozatott be, amelyért bizony szép pénzt szolgáltattunk a külföldnek, sokszor igen silány minőségű rézgalicért. Bizonyítja az e téren óriási szükséglet azon körülmény is, hogy legújában egyik legnagyobb szabású hazai gyárunk, a „Hungaria műtrágya, kén-sav és vegyi ipar részvénytársaság“ kezdte meg e szernek gyártását évi 20,000 méterháza termelési képességgel, s így ezután a külföldről óriási mennyiségben beözönlő rézgalicnak idebent támadt egészséges konkurrensa, amennyiben nevezett gyárunk Hungaria-rézgalicá gyönyörű minőségű 98—99%-os áru, amely más gyáraktól eltérőleg directe Japánból hozatott tiszta vörösrézből készült.

Használják pedig a rézgalicot tudvalevőleg vetőmagvak csávázására, a burgonya rothadásának — fitofora betegségeinek megállítására — legújában 20%-os oldatot a vadrepének kiirtására, de legnagyobb mennyiségben a szőlő penész (peronoszpora viticola) fellépésének megállítására.

A szőlőpenész fellépésének megállítására legáltalánosabban az u. n. boróli oldatot használjuk, a mely lehet 1—1½ vagy 2%-os oldat. És pedig az első permetezés alkalmával, mely mindjárt a kilevelezés után történik, használjuk az 1%-os, egy hónappal később az 1½%-os, ismét egy hónappal később a 2%-os oldatot.

E keverék áll: 1½—2 kg. rézgalicból minden 100 literre. 1½—2 kg. égetett meszből. E keverék készítés módja a következő: Az idegen alkotrészeket mentes, jöminőségű rézgalicot megtörjük, azután kisebb mennyiségű langyos vízben — 1 kg. rézgalicra körülbelül 3 liter vizet számítva — oldjuk fel. Egy másik edényben pedig az égetett meszet oldjuk meg egyszer annyi vízben. A mesz oldatot célszerű finom szitán átstürni, nehogy olyan anyag is maradjon benne, melytől a permetező készülék bedugul. Ezután a három, illetve a hat liternyi rézgalic oldatot (2%-os) 97, illetve 194 liter vízhez hozzáöntjük. Ha a meszoldat lehűlt, akkor folytonos keverés között lassan hozzákeverjük a rézgalicoldathoz (és nem megfordítva). Ugy is lehet az oldatot elkészíteni, hogy a rézgalicot vízszonszába kötve 4—5 óra hosszat a vízbe süllyesztve tartjuk s a szükséges meszoldatot azután öntjük a rézgalicoldathoz.

Maga a permetezés erre a célra szolgáló permetezővel történik, a melynek számos változata ismeretes ugyan, de abban mindannyian megegyeznek, hogy a hátton kell őket bordani, s az egyik kézzelifutására szórják magukból a folyadékot. Permetezésre lehetőleg száraz időt kell választani, a midőn legalább néhány órára esőtől tartanunk nem kell, mert az eső a még meg nem száradt oldatot a szőlőről lemossa. A szőlők permetezése feltétlenül szükséges; permetezés nélkül nemcsak hogy az évi termés nincs biztosítva, de a következő is nagyon silány lesz, annyira tönkre teszi a szőlőt a penész. A szőlő ezen betegsége ma már annyira el van terjedve, hogy egyáltalán nem lehet arra számítani, hogy akármelyik nem permetezett szőlőt is elkerüli. A mul-tak tapasztalatán okuljon az a gazda is, a ki eddig idegenkedett a permetezéstől.

Feladó szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ.
Köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

425. szám.
kg. 1998.

Hirdetés.

Bezdán község elüljárósága meghirdeti, hogy a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező összes legelőterületeket, névszerint a mintegy 400 katasztrális holdnyi gazdasági teljesen tisztas taracku legelőterületet, közte a 10 kilométer hosszú végdáttestet és mellékét csak birkalegeltetésre, továbbá a község körül elterülő felső és alsó delelőt, dongó fok közét, a kiserdő és a sarkányos mellékét, **folyó évi február hó 20-ik napján délután 3 órakor** a község háza tanács-termében nyilvános árverésen a folyó évi József-naptól kezdődő egy évre haszonbérbe adja.

Kelt Bezdában, 1898. évi február hó 7-én.

Bosnyák János, **Balla Ferenc,**
jegyző. 3—3 bíró.

Parisban aranyéremmel és díszoklevéllel kitüntetve.

IRÉN CREM. Teljesen ártalmatlan s a legjobb szépítő szer, mely az arcbrók barsony finomságot és üdéséget kölcsönöz, pár nap alatt elhárít mindenféle bőrképződést, u. m.: bórakát, májfoltot, szeplőt, pattanást stb., az ajkak természetes üdésének fentartására különösen ajánlható; azonnal felszívódik s így nappal is használható. **Ára: Kis tégelynek 50 kr. — Nagy tégelynek 1 frt.**

IRÉN ARCPOR. A legjobb „Arcpor” az arcbrók frisséget, szépséget és a legtisztább fehérszint kölcsönzi, azt simán és szárazon tartja. Háromféle színben kapható, u. m.: fehér, krém és rózsaszínben. **Egy doboz ára 50 kr.**

IRÉN SZAPPAN. Illatos növényekből készült legfinomabb piperezappan. Kitten tiszta és élénkíti a bőrt. **Egy darab ára 40 kr.**

IRÉN SZÁJVIZ. Üdítőleg hat a fogbusra s megedzi a fogakat meghülésekből eredő s más fájdalmak ellen. **Egy üveg ára 35 kr.**

IRÉN FOGPOR. A legjobb és legártalmatlanabb fogtisztító szer, mindennapi használat után a fogak épek maradnak és vakító fehérek lesznek. — **Egy doboz ára 50 kr.**

IRÉN HAJ- és SZAKÁLLNÖVESZTŐ. Legjobb és legbiztosabb szer a haj- és szakállnövés elősegítésére. **Egy adag 2 frt.**

Kapható a készítőnél:

HEISZLER FERENC gyógyszerésznél ZENTÁN.
ALAPÍTOTT 1820.

Zomborban: Szabó Nándor Péternél.

13066. sz.
tkvi 1897.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végre hajtatonak Tyurits Vása végrehajtást szenvedő elleni 149 frt 54 kr tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő, O-Szivacon fekvő, az ó-szivaci 366. sz. tjkvben foglalt Tyurits Vása nevében álló A. I. 381. hr. 244. ö. i. sz. ház 500 □ öl beltelek és 1828. hr. sz. 580 □ öl pótkertre 547 frtban ezennel megállapított kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi március hó 10-ik napján délután 10 órakor O-Szivacon községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási árban alul is eladani fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX-ik törvényeikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszoigáltatni.
Kelt Zomborban, 1897. évi december hó 14. én.
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. törv. bír.

428. szám 1898.

Hirdetmény.

Bezdán község közönsége vágóhidat épített. Ezen építést f. évi február hó 24-ik napján délután 10 órakor a községbáza tanácstermében megartandó nyilvános szó- és zárt írásbeli árlejtésen biztosítja. Az előirányzott építési költség 5263 frt 52 kr, a melynek 10 százalékát az árlejtés megkezdése előtt az árlejtézőknek a község pénztárába biztosítékul le kell tenni.

A hatóságilag jóváhagyott épülettervet, a részletes költségeloirányzatot és egyéb feltételeket a község jegyző irodában lehet megtekinteni.

Kelt Bezdánban, 1898. évi február hó 7-én.

Bosnyák János, **Balla Ferenc,**
jegyző. 3-3 bír.

6680. szám.
kig. 1897.

Pályázati hirdetmény.

Almás községben leköszönés folytán megüresedett s 300 frt előleges havi részletekben fizetendő évi javadalmazással egybekötött községi végrehajtói állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni kívánókat, miszerint szabályszerűen felszerelendő kérvényüket hozzám folyó hó 25-ig nyújtásuk be.

B.-Almás, 1898. évi február hó 4-én.

Vojnits,
főszolgabíró.

Hirdetés.

A pécsi püspöki uradalom mohács-szigeti gazdaságában (u. p. Dautova) kaphatók különféle **gyümölcs-, díszfák és bokrok,** ezeken kívül **amerikai gyökerek és sima szőlőveszsző** u. m.: **Rupestris monticola, Riparia Portalis, Vitis solonis, Vegyes nagy levelű rupestris, Solonis rupestris.**

3-1

Az intézőség.

Zombori magyar királyi folyammérnöki hivatal.

217. szám.

Versenyárgyalási hirdetmény.

A kandlei dunapartnál 1898. évben szükséges 1200 m³ kőanyag vállalatilag eszközözendő szállítása végett **f. évi március hó 7-én délután 10 órakor** a zombori m. kir. folyammérnöki hivatalnál nyilvános zárt ajánlati versenyárgyalás fog tartatni.

A szerződésre vonatkozó adatok, egy mint az ajánlatok benyújtására vonatkozó és az eddigi szokásoknak megfelelő feltételek alulírott hivatalnál megtekinthetők.

Zombor, 1898. évi február hó 13-án.

M. kir. folyammérnöki hivatal.

Szesz eladás.

Ajánlom saját pálinkafőzdémemben 1897. évben égetett:

Szilvapálinkám 1- frt lit. üveggel együtt.
Borseprú-pálinkám 1- frt „ „ „ „
Cognac (negotini vörösborból) 4*20 frt „ „ „ „

Megrendelhető 1/2 és 1 literes üvegekben. Valódiságáért és tisztaságáért garanciát vállalok.

Megrendelések pontosan utánvét mellett eszközöltetnek.

Szlankovits Borivoj,
Ó-Szapár (Bácska).

1069. szám.
1898.

Hirdetmény.

Lality községben megüresedett, 100 forint fizetés és szabályrendeletileg megállapított látogatási díjjal javadalmazott szülésznoi állásra pályázat nyitattik.

Folyamodók szabályszerűen felszerelt kérvényüket február hó 20-ig hozzám nyújtásuk be. Hódsághon, 1898. évi január hó 31-én.

VISSY JÓZSEF,
főszolgabíró.

417. sz.
kig 1898.

Hirdetmény.

Nemes-Militics község előjárósága részéről közhírré tétetik, hogy a község képviselő testületének 1897. évi 6/közgy. száma alatt hozott, s a tekintetes vármegyei törvényhatósági bizottsága által mult évi 1267/közgy. szám alatt jóváhagyott határozatához képest, a község tulajdonához tartozó, a nemes-militicsi 1. számú tkvi betétben felvett régi községbáza épülete a hozzá tartozó belsőséggel együtt, **f. évi március hó 13-án d. u. 3 órakor** Nemes-Militics községbáza tanácstermében megartandó árverésen el fog adatni.

Kikiáltási becsár: 2500 frt. Árverezni szándékozóknak ennek 10%-át vagyis 250 frtot bánatpénz fejében az árverés megkezdése előtt lefizetni.

Az árverés befejezte után, az illető vevő az egész vételi árt tartozik azonnal készpénzben lefizetni.

Az árverésre vonatkozó egyéb feltételek a község jegyzői hivatalban megtekinthetők.

Nemes-Militics, 1898. évi február 12. én.

ELŐJÁRÓSÁG.

Alkalmazást keres.

Egy a jegyzői teendőknél jártas fiatal ember dijnoki, vagy magánirnoki állást keres.

Cim Disztl Ignác Parabutyon.

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomtatásból.

Szives figyelembe!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy az üzletemben felhalmozott összes

rövidáru árucikkeket,

miután azokat tovább nem tartom, a beszerzési áron eladom.

Evőeszközök, kanalak, zsebkések, ollók s más vasárúk.

Íróeszközök, fogkefe, fésű, tajtékpipa, szipka, csibuk, selmeci pipák, Ehrenhofer pipa-szárazak stb.

Kiváló tisztelettel

ifj. Heindlhofer Róbert.

Két jó házból való fiu tanoncul felvétetik.

3709. sz.

Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.

alisp. 1898.

Pályázati hirdetmény erdőőri állásra.

Vezetésemre bízott Bács-Bodrogh vármegye területén a 11783/alisp. 1892. sz. intézkedés foganatosításában az 1879. évi XXXI. t. c. 17. §-a alá tartozó és a m. kir. államerdőszet kezelése alatt álló erdőbirtokok őrzetere alakított 11 kör erdőőri állás közül Alsó-Kovil szék-belylyel egy 450 frtos javadalmazású erdőőri állásra, melyhez a kovilyi görög kel. zárdá Káty és Csurogh községek erdei tartoznak, pályázatot nyitok.

A székely és az abhoz beosztott erdőterületek a közgy. bizottság elhatározásához képest változhatnak, az állás tartama a rendes feltételeken kívül a beosztott erdőterület több, mint felére való stílyedésétől is függhet.

Pályázni szándékozókat ezennel felhívom, hogy az erdőterület 37. §-ában előirt szakképzettségüket, fedhetlen magaviseletüket, életkorukat, katonai szolgálati viszonyukat, jó látó és halló képességüket tanúsító orvosi bizonyítvánnyal felszerelt szabályszerű kérvényüket Bács-Bodrogh vármegye alispánjánál Zomborban **folyó évi február hó 28-ig ezen nap délutáni 5 órájáig** annál is inkább adják be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Zomborban, 1898. évi január hó 18-án.

Karácson,

2-1

alispán.

Egy 33 éves, munkabíró értelmes **vincellér,** ki jelenleg egy 48 holdas szőlőtelepet és nagy gyümölcsösöt kezel s a kertészet minden ágában jártas, kezelés változás folytán március hó 1-ére szolgálatot keres. Ajánlatok **Szobonya Bertalan** m. kir. igazgatóhoz intézendők **Szabadszék** Wesselényi u. 218. 3-2

Egy keresztény kereskedőseged, ki a **kézmű-áru-üzletben** már legalább 2-3 évig működött és a magyar és szerb nyelvet tökéletesen érti, azonnal felvétetik **Czverkusa Lázár** vegyeskereskedésében **Pacséron.** 2-2

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint néhai Kopecky Mátyás-féle, s jelenleg Oszlanszky Anna tulajdonát képező 121 hold és 42 □ öl területű pusztá madarászi földje magánárverésen el fog adatni 23,000 frt kikiáltási árban. Az árverezni szándékozóknak tartozni a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül letenni.

Az árverés **Bács-Madarason 1898. évi március hó 13-án délután 2 órakor** fog megtartatni a Kopecky-féle házban.

Bővebbet eladónál.

3-2

Gyógyszerész-gyakornokot keres

LESZKOVÁZ MILETA ur **Ó-Verbáson** (Bácsmegeye). Jó családból való 6 gimn. osztályt végzett ifjut **ingyen ellátással** gyakoroncul elfogad. Helyváltoztatás esetén 30 forintot kíván ellátási költség és tanítási díj fejében. **Gyógyszertárban már alkalmazott ifjut nem fogad el.** A német és szerb nyelv tökéletesen elsajátítható. A személyesen ajánlkozók előnyben részesülnek. 3-2

KLÓPIZBTES:
Egész évre . . . 6 ft
Fél évre . . . 3 ft
Negyed évre . . . 1 ft

A lap szellemi illető küldemény szerkesztőnek, an a laptulajdonosnak dandók.

Egyes szám ára

A miniszter

Kedden kezdte a vallás- és közoktatás tésének tárgyalását. vita első napján a A miniszter eztt zésével kizárólag m feladataival foglalko tekre kiható precízitá ügyünk minden ágán jövőbeli fejlesztése m

E beszéd minden európai látókörrel tar oktatásügyünk kitünő tartozó kérdéseket árt csodálatos szakbeli t melylyel a miniszter ményünk körét, célja jelölte. Nemcsak a te ki közművelődésünk bámulattal kell hogy miniszternek azért, pedagógiai tudás szö közoktatásügyünk m kezdve föl egészen a

De a mi e nagy jelentőséget ad, az a szempont, a mely a kérdéseket összefogl megoldását a legmod löleg kontemplálta. S és a szaktudás szilár fejtegetés volt az, s egyenértékű a nagy nemzeti kulturánk tel

Mindjárt beszéde nagyfontosságú kijele törvény teljes reviziójá azonban a meglévő t

A „BACS

Pereg
Pereg orsón,
Gyenge szive
Vékony szája
Szemfedőnek,
Pereg orsón,
Nincs senki
Egy volt csak
Az árvánál a
Pereg orsón,
Egy kis hely
Kakukfűves
Ott leszek a

APRÓ T

(Az é
Irtá: D
Milyen
Régen történt, de
Akkor még a csul
gimnáziumot, nem annyit
a „skutikával”. De hát e
bevált.
Sok jeles hazafit ne
de még több „ásinust”
Mert a „páterek” ugy ka
retket. Reggel: fölöstökön
csora gyanánt szolgáltatá
Kicsit sok volt a jó
A barát-professzor
ember volt; valamikor e
a szerelem oltására áldoz
Megházasodott.